

bb 70. hangverseny a magyar sajtó házában

gk-lm hk

1967. június 15.

az operaház művészei csütörtökön este hangversenyt adtak a magyar sajtó házában magyar, szovjet, bolgár, olasz és német dalokból és operaáriákból álló műsorral. a hangversenyen tordai éva, az operaház magánénekezője működött közre, a zenés interjú szüts istván vezette. ez alkalommal búcsúzott a főváros zenekedvelőitől bordás györgy, nagy sándor és ütőendre, akik pénteken indulnak a bolgár fővárosban rendezendő zenei versenyre./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-lm

a mai bb 48. sz. hírünket /százmilliomodik.../
v i s s z a v o n j u k !

-52-

meje.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 16.

bb 1. harmincegyezerre növelik 1970-ig a szakközépiskolák diákok számát - az országos oktatási tanács állásfoglalása a középiskolai hálózat fejlesztéséről

i vt/hné-ju zs

1967. június 16.

az országos oktatási tanács legutóbbi ülésén megtárgyalta a középiskolai hálózat fejlesztésének tervét.

a hálózatnak a szakember-szükségleti tervvel és sz egyetemi, főiskolai felvételi számokkal való összehangolása érdekében az országos tervhivatal az 1970-1980-as évek tervezett képzési irányszámokat bocsátott a művelődésügyi minisztérium, valamint a szakmai képzésben érdekelt gazdasági tárcák rendelkezésére. ezek alapján a művelődésügyi minisztérium tárgyalásokat folytatott a megyei / fővárosi / tanácsokkal és az itt kialakított összegeztetést terjesztette elő vitára.

az országos oktatási tanács megállapította: a középiskolai hálózatot úgy kell fejleszteni, hogy önálló szakközépiskolák alakuljanak ki. az adott és az 1970-ig felépülő iskolák ésszerű felhasználásával fokozott ütemben kell folytatni a szakközépiskolák szervezését, s azokban évről-évre növelni a tanulók számát. a gimnáziumi diákok számát a szükséges mértékre kell csökkenteni, s ahol lehet, egész iskolákat is szakközépiskolává kell átszervezni. e tekintetben elsősorban azok a gimnáziumok jönnek számításba, amelyekben jelenleg is működnek szakközépiskolai tagozatok, s ahol a szakmai képzés feltételei leginkább biztosítottak.

/folyt. köv-/

-1-

meje

bb 1. / harmincegyezerre növelik.... 1. folyt. /-ju

1970-ig a nagylétszámú korosztályok továbbtanulásának elősegítésére tartható az évi 65.000-res 1. osztályos felvételi szám, s a középiskolai létszám a jelenleg 26.000-ról mintegy 31.000-re emelhető 1970 után, amikor az általános iskolákban végző tanulók száma már jelentősen csökken - a gimnáziumi felvételi számot, a szükségleteknek megfelelően, évi 29.000-re csökkentik : 1966-1967-ben a szakközépiskola és a gimnázium aránya 43, 2 százalék, illetve 56, 8 százalék 1970 után pedig 52, 3, illetve 47, 7 százalék lesz.

rámutat az állásfoglalás arra, hogy egyes szakközépiskolák fejlesztésében kívánatos, hogy a szomszédos megyék egymással együttműködve alakítsák ki terveiket.

az országos oktatási tanács szükségesnek itéli a szakember-szükségleti terv gazdasági körzetenként történt bontását, továbbá, hogy a művelődésügyi minisztérium és a munkaügyi minisztérium - az országos tervhivatal és a képzésben érdekelt gazdasági tárcák részvételével - megyénként, településenként és szakmai csoportonként egyeztesse a szakközépiskolák és a szakmunkásképző intézetek távlati felvételi számait.

az ipari szakközépiskolai felvételi létszámokat még egyeztetni kell, de az országos oktatási tanács kiindulási alapnak elfogadta az országos tervhivatal által tervezett évi 17-19 ezres létszámot. ezért az ipari szakközépiskolák további erőteljes fejlesztésére kell törekedni. ahol szükséges gimnáziumi létszám biztosításán felül szabad középiskolai kapacitás van, és a feltételek hiányában új típusú szakközépiskola nem szervezhető, átmenetileg régi típusú szakközépiskolát is lehet működtetni.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és az országos tervhivatal - a megyék igényei alapján - mérlegelni fogja a korábban tervezett 2.000 fős mezőgazdasági szakközépiskolai felvételi szám emelésének lehetőségét. a megyei igényeknek megfelelően a gépszerezési szakban látszik erre lehetőség.

az egészségügyi szakközépiskolai hálózat jelentősen fejleszthető / évi 6000 fő az 1. osztályos igény /. az egészségügyi minisztérium további településeken is megvizsgálja újabb osztályok indításának lehetőségét. a fővárosban a tervezettnél több 1. osztály nyitását tartja indokoltnak, s ezzel az országos oktatási tanács is egyetért.

/folyt. köv/

-2-

Mb

bb 1. / harmincegyezerre növelik ... 2. folyt. /-ju

a lányok elhelyezési gondjait bizonyos mértékben enyhíti az egészségügyi szakközépiskolai hálózat fejlesztése, de a lányok arányát általában a szakközépiskolákban tovább kell javítani, ugyanakkor indokolt csökkenteni a gimnáziumokban, mert a jelenlegi, mintegy 69 százalékos arány fenntartásával a felsőoktatásban is óhatatlanul egészségtelen arányok alakulnának ki.

a fővárosban a jelenlegi továbbtanulási arány / mintegy 60 százalék / megtartása esetén 1970 után - mivel a megfelelő korosztályok száma csökken - körülbelül évi 4.000 szabad hely lesz a szakközépiskolákban. az országos oktatási tanács célszerűnek tartaná, hogy ezeket a helyeket pest megye és a környező megyék tanulói számára biztosítsák. /mti/

bb 2. kemping-házak, varrógépek, gyermek-kerékpárok érkeztek Lengyelországból

isl/tm-ju ie

1967. június 16.

háznál igen népszerűek a Lengyel közzsíketi cikkek, s mivel Lengyelországban is szívesen vásárolják a magyar árut, az idén mintegy 40 százalékkal nő a két ország választékcseréje. összesen 11 millió rubel értékű fogyasztási cikket cserél egymással a két ország, s a kölcsönös szállítások valamennyi áru-fajtából megkezdődtek.

megérkeztek Lengyelországból a kemping-házak, amelyeket a faért nádor utca 26 szám alatti központjában lehet megvásárolni 16-23 ezer forintért. van köztük egy és kétszobás, teraszos, mosdófülkés, valamennyihez jó hő- és hangszigetelő falelemek tartoznak. a mintaházakat a belkereskedelmi minisztérium római parti csónakházánál állították fel, s azokat minden kedden és csütörtökön 13-tól 15 óráig lehet megnézni.

a magyar kereskedelem 6000 háztartási varrógépet és 5000 gyermekkerékpárt is lekötött Lengyelországban : ezeknek a szállítása is megkezdődött. megérkezett a közkezdelt, műszálal kevert elana gyapjuszövet első szállítmánya, s kapható már a legújabb lengyel terylén ballon-anyagok. a divattal lépést tartva a hagyományos sötét színek helyett ezuttal nagyrészt világos tónusú ballon-árukat szállított a lengyel kereskedelem.

/folyt. köv./

- 3 -

Mb

bb 2. /kemping-házak ...1. folyt./-lm

megjöttek a világhírű lengyel arckrémek, arctejekek és egyéb kozmetikai cikkek, ezenkívül felfrissítették a rákóczi uti varsói ajándékbolt készleteit is. újra bő választékban lehet kapni lengyel borostyánt, valamint bizsu-árut, s lengyel wodka-t.

a lengyel közszükségleti cikkekért magyarország butorokát, pannónia motorkerékpárt, csokoládé-árut, zöldség-konzerveket, konyakot, rumot és néhány más cikket szállít cserébe./mti/

..

bb 3. „aranyponty”, ünnepség, kiállítások, versenyek a bajai napok programjában

a vid fm/sk-lm-hk

1967. június 16.

négynapos ünnepségre készülnek bács megye „vizi városában”, baján. a június 29-től július 2-ig tartó bajai napok programja elkészült. a dunai halászok hagyományos „aranyponty” ünnepe nyitja meg a nagyszabású rendezvénysorozatot. a halászok ősi szokás szerint feldiszitett csónakokkal, ladikkal vonulnak fel a sugovicán, s virágkoszoruba font pontyokat engednek szét a vizeken. a halászati termelőszövetkezetek 2. országos halfőzőversenyére is sor kerül. izgalmasnak ígérkezik a horgászok versenye, amelyre kanizsai, szabadkai és zombori pecázók neveztek be.

a négy nap alatt számos kulturális és sportrendezvény színhelye lesz a duna-parti város. a türr istván muzeumban a közép-magyarországi képzőművészek alkotásaiból rendeznek kiállítást. a szakmaközi bizottság kulturtermében pedig a környék és a helyi díszítőművészek tartanak bemutatót. emléktárlat nyílik id. éber sándor bajai festőművész alkotásaiból. a 3. béla gimnáziumban ipari kiállítást és vásárt rendeznek.

a város viziszinpadán gálaestet ad a kecskeméti katonajózsef színház. itt tartják meg baranya és bács megye tánczenekarainak seregszemléjét. a művelődési házban a megye népi táncfesztiválját rendezik meg. a viziszinpadon díszbemutatót tartanak a nemzetiségi népi együttesek.

/folyt.köv./

- 4 -

Mk

bb 3. /„aranyponty”, 1. folyt./-lm

a sport rajongói is találhatnak majd szórakozást. a petőfi-szigeten egymást érik a rendezvények. vetélkedőre készülnek a bajai és szegedi cselgáncsozók. bemutatkoznak az mhs legjobb megyei modellezői. ez alkalommal kerül sor a falusi spartakiád járási döntőjére.

az idei program új színfoltja lesz az országos kutya-kiállítás, a munka-kutya bemutató és a kotorékverseny. a kutyák nyul-, róka- és borzvadászaton bizonyítják ügyességüket.

a bajai ünnepségekre a szomszédos országokból is várnak vendégeket./mti/

..

bb 4. irodalomtörténeti jelentőségű fölfedezés budapesten - négy ismeretlen madách levélre bukkant egy egyetemi hallgató

i tf/lk-lm zs

1967. június 16.

eddig ismeretlen madách-levelekre bukkant egy ifjú tanárjelölt: kerényi ferenc 24 éves budapesti bölcsészhallgató. fölfedezését így mondta el az mti tudósítójának:

- maczon frigyessné balogh anna, aki madách imre sógorának a dédunokája, budapesti lakásában sok könyvet, írományt, papírhalmazt őriz családi hagyatékként. lányától hallottam ezt, aki-vel tavaly nyáron csesztvén ismerkedtem meg. az egyik félreeső polcon, háborítatlan papirkötegek között találtam rá madách imre saját kezűleg írt négy olyan levélre, amelyről mind a mai napig mit sem tudtak az irodalomtörténészek, a filológusok. három levél teljes terjedelmű, egy pedig töredékes, hiányzik az első két oldal. madách károlynak, öccsének írta mindegyiket madách imre. időben a legkorábbit 1848. január 6-án keltezte csesztvéről budára. a küloldali címzés: „madách károly urnak, az m.k.h. tanács fogalmazójának, várban, fortuna tér”, - így továbbították a magyar királyi helytartó tanács épületébe. széles sodrású stílusban a sorok írója fiúi módon közvetít valamilyen anyagi természetű dolgan öccse és anyja között. a második levél - amely ugyancsak magánjellegű - eleje hiányzik, de a tartalmából úgy következtem, hogy körülbelül az 1850-es évek elején íródhatott.

/folyt.köv./

- 5 -

Mk

bb 4. /irodalomtörténeti... / rolyt./-lm

- köztörténeti jelentősége van az időben hozzánk legközelebbi két levélnek, mindegyik az 1861-es évszám szerepel. ismeretes, hogy madách imre ekkor nógrád megyei képviselő volt az országgyűlésben. a szabadságharc után 1861-ben hívták össze először az országgyűlést. az április 29-én keltezett postai küldeményben a többi között olvasható, hogy „...ismét elhalasztották megnyitását szerdáig, s akkor is a császár csak biztossal akarja megnyitvatni, s elnapolni mindjárt két hétre. néha már azon ponton vagyunk, hogy mindent megadnak, de már amikor beszél ferenc józseffel ... ismét nem akar semmiről hallani.„ azután a folytatás: „kimondjuk, hogy még a 48-as miniszterium és a meg nem hitt részek nem lesznek köztünk, semmihez sem szállunk, erre egyet értés van, csak arra van két párt, hogy ezt felírásban vagy határozatban mondjuk-e ki, az elsőt deák, a másikat teleki akarja, én a másodikkal tartok....„

- nem kevésbé fontos, kortársi dokumentum-erejű az 1861. május 8-ról szóló levél, amelyik a jellegzetes madách-i komponálás megjelenítő stílusában született és teleki öngyilkosságáról ad hírt, imígyen: „ép a muzeum kertében állunk, mikor híre jó, hogy teleki lázslót ma reggel szobájában a padlózaton háton feküdve, keresztül lőtt szívvvel találják. nadrág volt rajta és fél csizma, az ágya össze gyűrve, a pisztoly kezében. - csakhamar meg érkezett giczy, a gyűlést meg nyitja s e borzasztó esetet be jelenté. a tömve volt karzatok egy jai kiáltásba törtek ki, több nő alélt. deák indítványozá az ülések fel függesztését hétfőig, mi el is fogadtatott. a városba nagy izgatottság van, a józsefváros mind összecsoportosult... senki sem hallotta a lövést. minden ember a németet gyanusítja„

elmondta még a 4. évfolyamos egyetemista: megbizonyosodott, hogy valóban ismeretlenek voltak ezek a levelek, nem szerepelnek abban a legteljesebb gyűjteményben sem, amelyet staudgéza állított össze madách levelezéséről. tudományos feldolgozás után - egyetemi tanárának, waldapfel józsefnek a biztatására - kerényi ferenc /valószínűleg még a nyáron/ az irodalomtörténeti közlemények folyóiratában fogja publikálni felfedezését. bizonyos - mondták a tudósok - hogy ezáltal újabb értékes tápot kap a madách-kutatás, a költő kultusza./mti/

6

MA

bb 5. széleskörű piackutatás kezd exportjának bővítésére a tokodi üvegyár

a vd-szf/tné-j u

1967. június 16.

a tokodi üvegyár gondos piackutatással készül a jövő évre. számos olyan terméke van a gyárnak, amelyből nem képes kielégíteni az igényeket. akad azonban olyan is, mint az üvegcső, amelyből a kereslet korábbi helytelen megállapítása miatt felesleges kapacitással, sőt felesleges készlettel is rendelkezik. erre a termékre a minőség javításával külföldi piacot keresnek. az opálbura igényeknek eddig csak 50 százalékát tudták kielégíteni. most a négy opálműhely mellé két újabbat tudtattak és egy félautomata berendezést állítottak munkába, s az eddigi napi háromezer helyett, most 5 200 darab opálbura-t bírnak csinálni. jelentősen fokozzák a gyógyszeres üvegek gyártását is. házitag sorra átalakítják az automata gépeket úgy, hogy az eddigi egy helyett egyszerre két gyógyszeres üveget ad ki a gép. /mti/

bb 6. százezer látogató a bükki massa-muzeumban

a vid fm/sk-ju

1967. június 16.

Lillafüred közelében, a festői szépségű garáda völgyében öt éve nyílt meg az ujmassai fazola-féle óskohó mellett az ugynevezett massa-muzeum. a kisméretű, de nagy hírű muzeum, - amelyben a gyáralapító fazola-család emlékein kívül értékes és ritka ipartörténeti tárgyakat, eszközöket, egyebek között működőképes hámormodell, meczenzéfi szerárszati gyártmányokat őriznek, - évről évre nagyobb látogatószámok örvend. szinte minden földrész országaiból felkeresték már szakemberek, turisták, érdeklődők. a látogatók száma évente meghaladja a huszezret, s így a fennállása óta eltelt öt év alatt több mint százezeren tekintették meg a kis bükki muzeum értékes gyűjteményét. /mti/

-7-

MA

bb 7. / szolnok vizellátásáért

vid kz/sk-ju

1967. június 16.

szolnok város tiszá-partra telepített vízművénél a folyó az utóbbi években alámosota a partoldalt, megközelítette a vízkiviteli művet és ezzel veszélyezteti annak biztonságát. a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság kollektívájának tervei alapján éppen ezért nagyszabású partbiztosítási munkálatok kezdődtek. mintegy másfél-két kilométeres szakaszon eltérítik a tiszá sódor-vonalát és biztonságos partoldalat építenek ki. a több millió forintot beruházást igénylő folyamszabályozás és parterősítés közvetlenül a vízmű környékén kezdődött meg. / mti/

bb 8. személyes kapcsolatok csaknem 80 nemzeti és nemzetközi ifjusági szervezettel - termékeny együttműködés a szocialista országok testvérmozgalmaival

1 di/lk-ju zs

1967. június 16.

tovább fejlődtek, gyarapodtak a kommunista ifjusági szövetség nemzetközi kapcsolatai, s megerősödtek azok a szálak, amelyek népünk új nemzedékét a békéért, a szabadságért, a függetlenségért, a társadalmi haladásért harcoló fiatalok sok millió táborához fűzik. a kongresszus előtti számvetés adatainak tanúsága szerint jelenleg csaknem 80 nemzeti és nemzetközi ifjusági szervezettel áll személyes kapcsolatban, vált delegációkat, bonyolít le kölcsönös látogatásokat a kisz. ezenkívül további 15-20 szervezettel teremtették meg az együttműködés alapvető formáit, s tájékoztatták levélben egymást munkájukról, véleményükről, állásfoglalásaikról.

/folyt. köv./

-8-

PKA

bb 8. /személyes kapcsolatok ...1. folyt./-lm

a kisz tevékenyen részt vesz a demokratikus ifjusági világszövetség, a nemzetközi diákszövetség, valamint a gyermekek és a serdülőkorúak mozgalmait tömörítő nemzetközi szervezet munkájában, helyesli és támogatja céljait, akcióikat. rendszeresen elküldi képviselőit azokra a külföldi tanácskozásokra, amelyeken a különböző földrészek ifjuságának életéről, közös gondjairól, feladatairól folytatnak véleménycserét. delegátusai ott voltak bulgáriában a divsz kongresszusán és a divsz végrehajtó bizottságának ciprusi ülésén, ezzel egyidejűleg hallatták szavukat a nemzetközi diákszövetség kongresszusán, amelyet ugyancsak bulgáriában tartottak és az ndsz végrehajtó bizottságának prágai, karlovy vary-i, kairói, illetve ulan-batori tanácskozásain, egy-egy alkalommal pedig budapestben látták vendégül a demokratikus ifjusági világszövetség és a nemzetközi diákszövetség végrehajtó bizottságát. hazánk ifjuságának küldöttei részt vettek az európai diákok lengyelországi, finnországi és svájci konferenciáján, valamint moszkvában a 2. világifjusági fórum eseményein is.

a kisz és a magyar fiatalok delegációi évente mintegy 8-10 egyéb nemzetközi szemináriumon adtak hangot az új nemzedék gondolatainak, véleményeinek, javaslatainak. egyebek között a szovjetunióban, lengyelországban, csehszlovákiában, jugoszláviában, ausztriában, belgiumban, görögországban, finnországon, tanzániában, az egyesült arab köztársaságban, algériában és guineában találkoztak, s folytattak megbeszéléseket európa, ázsia, afrika, latin-amerika ifjuságának képviselőivel.

a testvéri szocialista országok ifjusági szervezeteivel kialakult termékeny kapcsolatok, sokoldalú együttműködés programjában évente 14-16 delegáció érkezett hazánkba a kisz munkájának tanulmányozására. ezenkívül esztendőnként 25-30 vendég látogatott rövidebb időre, tapasztalatcserére és konzultációs megbeszélésekre magyarországra. hasonló számban tettek eljött a szocialista országokban tevékenykedő testvérszervezetek meghívásának a kisz képviselői.

különösen kedvezően alakultak a kisz és a lenini komszomol kapcsolatai, s minden eddiginél sokrétűbb, gazdagabb volt a különböző magyar és szovjet országrészek, városok, oktatási intézmények, stb. testvéri együttműködésének programja. egyedül a múlt évben mintegy félezer magyar egyetemista jutott el a szovjetunióba, s a leendő szovjet mérnökök, orvosok, pedagógusok ugyanennyi képviselője kereste fel hazánkat. az expressz ifjusági és diák utazási iroda csoportjaival évente 4-5 ezer diák, ifjumunkás, stb. ismerkedett a kommunizmust építő szovjet emberek multjával és jelenével.

/folyt. köv./

PKA

bb 8. /személyes kapcsolatok ...2. folyt./-lm

a kisz legutóbbi kongresszusa óta eltelt időszak egyik legörvendetesebb eredménye, hogy megerősödtek a kisz és a vietnami dolgozó ifjúság szövetségét összefűző szálak. a múlt évben ellátogatott hozzánk a vietnami demokratikus köztársaság testvérmozgalmának küldöttsége, s részt vett azon a nagygyűlésen, amelyen meghirdették a kisz nagyszerű vádoljuk az imperializmust akcióját. ugyancsak a múlt évben járt hanoiban és vietnam más vidékein a kommunista ifjúsági szövetség delegációja, amely több mint 10 millió forint értékű ajándékot nyújtott át a magyar fiatalok adományából a háboru okozta károk enyhítésére.

évente 12-13 küldöttség érkezett hazánkba a fejlett tőkés országok ifjúsági szervezeteinek képviselőiben, s négy-öt alkalommal köszönthettük magyar földön ázsia, afrika és latin-amerika fiataljainak delegátusait. /mti/

bb 9. uttörő szakkör csak uszóknak

vid fm/sk-lm bs

1967. június 16.

„a folyók városa, - győr evezősei és kajakozói országosan is jó nevet vívtak ki maguknak a vízisportokat kedvelők széles táborában. a z utánpótlás érdekében ez évben a győr sopron megyei evezős szövetség már az uttörőket is bevonta az evezős oktatásba. a győri ifjúsági házban uttörő víziszakkör alakult, amelynek tagjai az iskolaév végéig, a nyárra való felkészülés időszakában, elméleti oktatásban részesültek. a kör tagjai csak azok lehetnek, akik uszni tudnak. a vízi uttörők oktatását a kisz városi bizottságának felkérésére tóth lajos, a megyei evezős szövetség titkára irányítja./mti/

- 10 -

mb

bb. 10. nyilvántartásbe veszik a lakóbizottságok bejelentéseit - hetvenezer társadalmi aktivista a lakóbizottságokban

i hi/hné/zs/gy/hk

1967. június 16.

a budapesti tanácsok megvizsgálták a mintegy 70 000 társadalmi aktivistával működő fővárosi lakóbizottsági hálózat működését. a vizsgálatot az is időszerűvé tette, hogy a tanácsválasztások után szükségessé vált a lakóbizottsági felelősök „sorainak rendezése,„ a tanácsstagi körzetek nagyrészt ugyan is - a tanácsstagok számának csökkenése miatt - területileg megváltoztatták, ennek következtében egyes körzetekre két-három lakóbizottsági felelős is jutott, máshova viszont egy sem. a tanács végrehajtó bizottságok most kerületenként rendezték a kérdést: minden tanácsstagi körzetnek lesz lakóbizottsági felelőse, sőt a nagyobb kiterjedésű kerületek - főleg a szétszórtan települt peremrészek - egyes körzeteiben két személy látja majd el a lakóbizottsági felelős teendőit.

a tapasztalatok szerint egyébként a negyedével ezelőtt megválasztott tanácsstagok a lakóbizottsági hálózattal a legtöbb helyen jó kapcsolatot alakítottak ki, s különösen ott eredményes az együttműködés, ahol a tanácsstagi fogadóórákra is meghívják a lakóbizottság elnökeit, felelőseit, sőt esetenként tagjait is. a tanácsstagok az ilyen alkalmakat felhasználják arra, hogy tájékoztassák aktivistáikat a tanács és a végrehajtó bizottság munkájáról, terveiről, ugyanakkor ők maguk is jobban megismerik a körzetükhöz tartozó választópolgárok problémáit.

a tájékoztatásnak ezt a formáját egyébként a tanács szakigazgatási szervek is mind jobban felhasználják: a legtöbb kerületben nyilvántartást vezetnek a lakóbizottságok bejelentéseiről, s a legsürgősebben intézkednek a panaszok orvoslásáról.

a vizsgálat a lakóbizottsági munka számos, elterjesztésre érdemes módszerét tárta fel. többhelyütt például az épületek felújítását, tatarozását lakóbizottsági gyűlés előzi meg, amelyen a házbeliek és a tatarozók együttesen beszélnek meg a teendőket, rögzítik a határidőket. másutt a gyermek-játszóter kijelölésénél is meghallgatják az érdekelt szülők véleményét, javaslatait. a szocialista együttélés szabályait, vagy a házirendet súlyosan megsértő bérlők magatartását, a lakók egymás közötti perpatvarait több helyen lakóbizottsági megbeszélésen tisztázzák, s az ilyen tanácskozásokra a rendbontókat és a házfelügyelőt is meghívják./mti/

..

8.10/pa

81422

g-2

-11-

bb. 11. szövetkezeti „mini-hotel”, velencén

vid szf/fné/gy/bs

1967. június 16.

a velencei-tó környéki általános fogyasztási és értékesítési szövetkezet 28 személyes „mini-hotelt”, rendezett be velencén, a cápa vendéglő mögötti területen. a kétszemélyes szobákat korszerűen rendezték be, az épületben fürdőszoba, zuhanyzó, hall szolgálja a vendégek kényelmét.

a kis szállót június 19-én adják át rendeltetésének./mti/

..

bb. 13. tiszta szesz a szemétkocsin - nyolchónapi szabadságvesztés

i bc/gk/zs/gy/bs

1967. június 16.

varga géza, 27 éves érdi lakos, a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat raktárkezelője összejátszott több társával és tiszta szeszt loptak a gondjaira bízott készletből. a szeszt kannákban, a szemétkocsin juttatták ki az üzem területéről. az eltulajdonított mennyiségből részesültek a szállítók is. varga csoportvezetőjének is adott a „szerzeményből”.

a 2.-11.-12. kerületi bíróság varga károlyt nyolchónapi szabadságvesztésre, büntetését pedig rövidebb tartamu felfüggesztett szabadságvesztésre és pénzbüntetésre, illetve javító-nevelőmunkára ítélte. ezenkívül egyetemlegesen kötelezte az elítélteket az okozott mintegy 7 500 forint kár megtérítésére./mti/

..

8.15/pa

11.2.21

9.0.8

-12-

bb. 14. örökéletű „molekulaszűrő”, új magyar tudományos eredmény

i tz/tm/ie/gy/bs

1967. június 16.

hazánk igen gazdag különböző vulkáni tufákban. a nagy nyomású kísérleti intézet legutóbb az egyik ilyen ásvány, az eddig szinte kizárólag csak papirtöltő anyagnak használt zeolitok családjába tartozó klinoptilolit előtt nyitotta meg az érvényesülés útját itthon és külföldön. ez az ásvány az egész világon ritkaság, a tokaji hegységben viszont nagy és igen tiszta készletek vannak belőle.

a magyar szakemberek hosszas kísérletezéssel megállapították, hogy bizonyos, nem is költséges kezeléssel ez az anyag kitűnő „molekula-szítává”, alakítható át, amely apróra őrölve valósággal kiszűri a vizet a különböző folyadékokból és gázokból. szemmel láthatatlan hézagaiban, üregecskéiben ugyanis megkötí a vízmolekulákat egészen az utolsó tizezred százalékig, az anyag minden más alkotóeleme viszont akadálytalanul, változatlan mennyiségben és minőségben jut át a „szítán”, amikor pedig a szűrő már telítődött, a felgyűlt vízmolekulák könnyen eltávolíthatók belőle, és így újra „munkaképesé”, válik.

ez a magyar „molszűrő”, több szempontból is felette áll külföldi versenytársainak. így például mindegyiknél ellenállóbb a savakkal szemben, s így segítségével jelentősen kiterjeszhető a molekulaszűrés módszerének alkalmazási területe. jól használható többek között az alkohol, az aceton, az éter, az etilalkohol, a transzformátorolajok, a földgáz, a pneumatikus automatikákban keringő levegő, a műanyaggyártáshoz szükséges bizonyos gázok, sőt a klór és a sósav, stb. víztelenítésére is.

az új magyar molekulaszűrőt jelenleg a tokaji hegységben bányászott alapanyag feldolgozásával a reanal finomvegyszer-gyár két változatban állítja elő. az egyesült gyógyszer- és tápszergyárban már épül egy félüzemi méretű készülék, amelyben előreláthatólag még az idén ezzel a módszerrel kezdődik meg a különböző folyadékok víztelenítése. az új magyar „molszűrőt”, már a német demokratikus köztársaságban is használják, legújabbán pedig a német szövetségi köztársaságból érdeklődnek iránta./mti/

..

835/pa

11.2.21

9.0.8

-13-

bb. 12. piacon a bakony-almái malna

vid kz/sk/gy/bs

1967. június 16.

a bakony győr megyei nyulványain - az ország egyik nagy összefüggő málnásterületén - pirosodik az illatos gyümölcs. az első kisebb szállitmányok csütörtökön már meg is érkeztek a felvásárlótelepekre, de hamarosan több vagonnyira növekszik a napi felhozatal. a szakemberek becslése szerint a nagykiterjedésű málnáskertekből az idén csak a győri hűtőház mintegy 100 vagonnyit kap. ez karácsony táján kerül majd forgalomba./mti/

..

bb. 15. kilenc termelészövetkezeti hűtőház épül pest megyében

k vid kz/sk/gy/hk

1967. június 16.

pest megyében, a harmadik ötéves tervidőszak végére, csaknem 1 500 hold alma- és körteültetvény fordul termőre. mivel a téli alma és körte tárolása már eddig is sok gondot okozott a közös gazdaságoknak, a megye kilenc termelészövetkezete hűtőház építését határozta el. az első három - a dánszentmiklósi micsurin, a kiskunlacházi petőfi és a csemői rákóczi termelészövetkezetekben - már a jövő évi tárolási idény kezdetéig elkészül, a délegyházai, a turai és a törteli termelészövetkezetek hűtőházai 1969-re kerülnek tető alá, a többiek pedig ezt követően kezdik építeni. a hűtőházakat a kiskunlacházi kiskun termelészövetkezetben már működő 25 vagon befogadóképességű tároló mintájára építik. a szakemberek számítása szerint beruházási költségük két-három év alatt térül meg a termelészövetkezeteknek./mti/

..

bb. 16. országos ifjúsági honismereti tábor nagybátonyban

vid fm/sk/gy/bs

1967. június 16.

július első felében országos ifjúsági, honismereti tábort rendez nagybátonyban a kisz központi bizottsága, a nőgrád megyei kisz-bizottság és a salgótarjáni munkásmozgalmi muzeum honismereti köre. a tábor munkájában az ország több mint száz - honismereti kutatással foglalkozó - középiskolás fiatalja vesz részt./mti/

..

8.45/11

-14-

1721

900 f

bb. 17. több mint 50 millió forint értékű ammóniát gyártott már terven felül a tkv, a jubileumi versenyben

a vid szf/sk/gy/hk

1967. június 16.

a tiszai vegyikombinát nitrogénműtrágya gyárának mérnökei és technikusai a világpiacon is jól értékesíthető gyártás-technológiai módosításokat dolgoztak ki és megvalósításukkal jelentősen megnövelték három metánbontó berendezésük, továbbá két gázkompresszoruk eddigi teljesítményét. ezzel elérték, hogy naponta 120 tonnával több ammóniát termelnek annál, mint amennyit a termelőberendezést szállító szovjet vállalat garantált. így ez évben 437 tonnás napi átlaggal a jubileumi verseny eddig eltelt szakaszában több mint 50 millió forint értékben már 11 000 tonna ammóniát állítottak elő terven felül. ezt a többletet azonban a kombinált higszavüzeme és műtrágyagyára jelenlegi korlátozott kapacitása miatt nem bírja fogadni. ezért a többletammóniából a testvérgyárakat, a borsodi vegyikombinátot és a péti nitrogénműveket segítik, nagyrészt pedig kedvező feltételekkel exportálják. az idén már mintegy 10 000 tonna ammóniát értékesítettek külföldön.

a műszaki vezetők azonban még többet akarnak kihozni a gépekből. ennek érdekében a harmadik negyedév végéig a további két óriás kompresszoron is elvégzik a nagynyomású hengerek felfurását. megtörténte után még több gázt dolgozhatnak fel és a két berendezés teljesítménye tíz százalékkal növekszik. a számítások szerint az év végére a négy „átalakított”, gázkompresszor segítségével napi átlagban 480 tonna ammóniát termelhetnek.

az átalakítás a harmadik óriás kompresszoron már jó ütemben halad, a hónap végén előreláthatólag megkezdhetik vele a munkát./mti/

..

8.50/11

-15-

816 Zeli

300 f

bb. 18. nyolcvan szolnok megyei termelőszövetkezet nyitott már elárúsító helyet

vid/kz/sk/il/bs

1967. június 16.

nyolcvan szolnok megyei termelőszövetkezet nyitott eddig saját elárúsító helyet. a szövetkezeti üzletek, pavilonok zöldségfélét, gyümölcsöt, esetenként házilag készített savanyúságot és száraz tésztát árúsítanak. közülük 30, a megyén kívül - budapesten, salgótarján, miskolc, kazincbarcika környékén - működik. egyes közös gazdaságok már nagyon számottevő kereskedelmi tevékenységet folytatnak. a nagykerüli haladás termelőszövetkezet például már a kilencedik kereskedelmi egységét nyitotta meg szolnokon. a megye határain kívül nyitott üzletekbe, pavilonokba a nyári időszakban „zöld-gyorsjártok”, szállítják a friss árut./mti/

--

bb. 19. két év alatt megtérülő 74 millió forintos beruházás a dunai vasműben

b/vd/szf/tné/il/hk

1967. június 16.

a dunai vasmű két nagykohójában vasolvasztás közben keletkező kohógáz nagyobb részét felhasználják, 20 százalékát azonban a biztonságos üzemeltetés érdekében a levegőbe engedik és fáklyaként elégetik.

most a veszendőbe menő kohógázt megmentik, tárolására óriási gáztartályt építenek, hogy üzemileg felhasználhassák. a 86 méter magas vasszerkezetű tároló 150 000 köbméteres lesz. a 150 000 köbméteres kohógáz tartály a nagyolvasztóműtől 900 méternyire épül. két méter átmérőjű csővezeték szállítja majd a gázt odáig.

az óriás gáztartály alapjának betonozási munkáit befejezték és az alapot június végén átadják a szerelőknek. a tartályt csehszlovákiából vásárolt anyagból építik. a vasszerkezetnek több mint a fele 888 tonna anyag már megérkezett csehszlovákiából. a szerelés másfél évig tart. a hatalmas építményt 1968 végén adják át üzemelésre. az építésére fordított 74 millió forint két év alatt megtérül.

a jelenleg szabadba távozó kohógázt tehát, amely igen nagy kalória értékű, a tároló elkészülte után az erőmű kazánjaiban, vagy a vasmű más üzemeiben elégetik./mti/

--

8.55/il

-16-

902 Leli

910 J

bb. 20. gyümölcsüzlet az olajmunkásoknak - házi téglagyár

a/vid/kz/sk/il/bs

1967. június 16.

szövetkezeti gazdaságaink szélesebbkörű önállósága sok hasznos ötlet előtt nyitja meg a megvalósulás útját. csongrád megye egyik közös gazdasága - az atyói napsugár termelőszövetkezet - egy csapásra megoldotta építkezéseinek laellátását. a tiszaparton ahol nyersanyag bőségesen állt rendelkezésre kis téglagyárat rendeztek be, s ez már az idén csaknem egymillió jóminőségű téglát szolgáltat. egy másik „gyárat”, is üzembe helyezett a szövetkezet. a használaton kívüli kocsiszinben kialakított drótháló üzemben évente legalább 1000 mázsa dróthálót „szőnek”, ez ugyancsak már évek óta hiánycikknek számít és kitűnően értékesíthető. a tiszaparti strandon hamarosan megnyílik a szövetkezet birkacsárdája, algyőn - a szénhidrogén-kutatás alföldi központjában - pedig zöldség-gyümölcs szaküzletet nyitnak az olajmunkások számára./mti/

--

bb. 21. „magfogás”, ötezer holdon

vid/kz/sk/il/bs

1967. június 16.

szabolcs-szatmár megye közös gazdaságai mind nagyobb mértékben érdeklődnek a munkaigényes kultúrák iránt. a nyírségi és a szatmári táj domborzati éghajlati és talajadottságainak fokozott kihasználásával többek között újra fellelendítik a vidék hajdan híres kertimag-termesztését. három évvel ezelőtt még csak nyolc közös gazdaság foglalkozott kertimagvak - borsó, bab, kömény, kapor, sárgarépa, stb. - termesztésével, az idén viszont már 70 közös gazdaság együttesen 5000 holdon „fog”, magot az említett növényekből. a szakemberek becslése szerint a megye az idén már mintegy 100 000 vagon kertimagot ad részben a hazai piacra, részben pedig exportra./mti/

--

9.00/il

-17-

902 Leli

910 J

bb. 22. „kriminológiai „ vizsgálat - teheneknél

a/vid/kz/sk/il/hk

1967. június 16.

a mezőgazdasági tudomány ismert megállapítása, hogy az állatok szőrének és létfontosságú belső szerveinek kémiai összetétele között szoros az összefüggés. ez adta az ötletet Margittay Lászlónak, az állami gazdaságok pécsi laboratóriuma vezetőjének, hogy megvizsgálja a tehénszőr összetételét és ebből következtessen az állatok szervezetének állapotára, belső anyagforgalmára. a vizsgálat során - a kriminológiai módszerekhez hasonlóan - az állatok szőrének hamuját vegyelemzik. a különbségek meglepően nagyok. egyes állatok szőrében következésképpen belső szerveikben is nem egyszer kétszer akkora koncentrációkban fordulnak elő bizonyos elemek - foszfor, kálium, kalcium, magnézium, - mint az ugyanott, ugyanolyan körülmények között tartott másik tehénnél. a három évre tervezett kísérletsorozat keretében még nagyon sok állatot kell megvizsgálni, hogy kialakuljon a standard, azaz megállapíthassák az állati szervek kémiai összetételének legkedvezőbb arányát.

ennek birtokában viszont már az állattenyésztők rendelkezésére állnak azok a mutatók, amelyek megbízhatóan jelzik az anyagforgalmi rendellenességeket. egyidejűleg azt is vizsgálják, hogy a kémiai változások mennyiben függnek az állat egyedi tulajdonságaitól és mennyiben a tartási körülményektől. az eddigi tapasztalatok arra mutatnak, hogy a tartási körülmények - elsősorban is az etetett növények összetétele - döntően befolyásolja az állatok belső anyagforgalmát. a kísérletek végző eredménye mint az állattenyésztők, mind pedig az állatorvosok számára nagy segítséget nyújt majd a tehenek termelésének fokozásához, illetve egészségvédelméhez./mti/

--

9.05/11
9112el/

-18-

gusf

bb. 23. viz pusztit a kiskunságban - nyolc tiznapos kérészet
érkezik az áru a duna-tisza közti kertészetekből

b/vid/kz/sk/il/hk

1967. június 16.

a duna-tisza közén az újabb esőzések súlyosbították a belvizveszélyt. a szakemberek becslése szerint jelenleg is még körülbelül 70.000-80.000 hold rétet, legelőt, szántóföldet és egyéb területet borít ezen a vidéken a belvíz. az utóbbi hetekben lehullott 120 milliméternyi csapadék a vízgyűjtőrendszerrel kevésbé ellátott kiskunsági homokvidéken okozza a legnagyobb gondot. kecskemét környékén például 30.000 holdnyi területről várják a víz felszáradását. egyelőre - amíg el nem készül a már épülő csatornarendszer - ideiglenes árkok nyitásával próbálják legalább a szőlőkről és a gyümölcsösökből eltávolítani a vizet. a kár így is elkerülhetetlen. az évek óta tartó vízbőségre most már rendkívül érzékenyen reagálnak többek között a barackosok. tavaly a fák 15-20 százaléka pusztult ki, s az idén is hasonló károokra számítanak a kertészek.

a gyakori esőktől egyébként állandóan friss, üde háttérben is melege, napsütésre volna már szükség. a hűvös, borús időjárás következtében ugyanis egyenletlenül és késve érkezik az áru a felvásárló telepekre és piacokra a kertészetekből. a lemaradás - az előző évihez képest - most már körülbelül tiznapos. a zöltség - és gyümölcsfelvásárló telepeken így eddig mindössze 648 vagon friss kertészeti termék érkezett, ami 273 vagonnal kevesebb az előző év azonos időszakának szállításainál. a szamócásokban a sok eső „szétmosta”, az érett szemeket és levarte a fejlődő gyümölcsöt. a burgonyaföldeken a felázott talaj miatt vontatott a munka. a korai burgonyából, amelyből egyébként rendkívül jó a termés. éppen ezért eddig csak 14 vagonnal vásároltak fel a megyében./mti/

--

9.10/11
9142el/

-19-

gusf

bb. 25. a Lottó e heti nyerőszámai

lk/gy/bs

1967. június 16.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint mosonmagyaróvárott, az agrártudományi főiskola disztermében megtartott Lottósorsoláson a 24. játékhéten a következő nyerőszámokat húzták ki:

/mti/

14, 18, 50, 65, 82.

..

bb. 24. közlekedési balesetek a fővárosban

t vt/hné/zs/gy/bs

1967. június 16.

ismét több súlyos baleset történt budapesten. a 8. kerület józsef körút és rákóczi tér torkolatánál benedek lászló taxisofer gépkocsijával elütötte ács józsefné 73 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a mentők az idős asszonyt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 10. kerületben a könyves kálmán körút és a kőbányai ut kereszteződésénél egy mentőkocsi összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében a mentőkocsiban utazó dr. lengyel danielné súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

a 4. kerület árpád ut és kemény gusztáv utca kereszteződésében vass albert, betanított munkás, motorkerékpárjával elütötte tompa farkas józsef szerszámkészítőt, akit súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/

11.00/pa

-20-

1152

le

bb. 26. tizenöt szakmában négyezer új mezőgazdasági szakmunkás kap bizonyítvány - több mezőgazdasági szakmába lehet még jelentkezni

i/csgk/ie/il/bs

1967. június 16.

az 1958 óta működő mezőgazdasági szakmunkásképző iskolák eddig 11 532 végzett tanulónak adtak bizonyítványt tizenöt különböző szakmában. az idei végzősök száma csaknem négyezer. ezekben a napokban tesznek vizsgát, majd a termelőszövetkezetekben az egyes szakágzatok speciális munkaköreiben kamatoztatják a kétéves elméleti és gyakorlati tanulás során szerzett ismereteiket.

a mezőgazdasági szakmunkásképző iskolák az idén hatezer általános iskolát végzett fiatalot vesznek föl. a falusi tanulók érdeklődése, a tapasztalatok szerint, mindinkább a mezőgazdasági szakmák felé fordul. jellemző például, hogy míg 1965-ben tervezett létszámhoz képest csupán 72 százalékot tett ki az eredetileg is mezőgazdasági szakmát választó fiatalok száma, 1966-ban elérték a 84, az idén pedig a 95.8 százalékot. míg egyes szakmákban már túljelentkezés mutatkozik, vannak szép számmal „mostoha”, szakmák is, amelyeket a kívánatosnál sokkal kevesebben akarnak tanulni. az első jelentkezés idején például a növénytermesztő gépészsakra 1965-ben a tanulók 89, tavaly már 112, idén pedig 131 százaléka akart beiratkozni. hasonlóan nagy a felfutás a baromfitenyésztő szakmában, ahol az utóbbi három év alatt 80.2 százalékról 144 százalékra emelkedett a jelentkezők aránya. a juhtenyésztő szakmunkási pályára több mint kétszer annyian jelentkeztek az idén, mint három évvel korábban, de még ez is 28 százalékkal kevesebb, mint az igény. a növényvédő szakmában még a 40 százalékot sem érte el a jelentkezés. tizenegy-harminchat százalékos „szabad kapacitás”, maradt a zöldségtermesztői, a gyümölcsstermesztői, a szőlőtermesztői, valamint a szarvasmarhatenyésztői szakmákban. az első jelentkezések adatai szerint leggyengébb az érdeklődés a sertéstenyésztői szakma iránt, ahol az üzemi igényeknek csupán 18 százalékát tudják fedezni az iskolák. ezeken az arányokon a második jelentkezési „hullám”, még sokat módosít, de az adatok a fiatalok érdeklődési irányáról s egyben a még szabad lehetőségekről így is tanulságos képet nyújtanak./mti/

11.50/pa

-21-

1352

le

bb. 27. nem ártott a hűvös idő a zöldség és gyümölcs termésnek - nyolc-tíz nap múlva érkezik a málna

1/cs/gk/ie/il/bs

1967. június 16.

a most lezáruló hosszabb hűvös csapadékos időszak a szakemberek szerint főleg a melegigényes szántóföldi zöldségfélék: a paprika, az uborka, a dinnye, és kisebbrészt a paradicsom fejlődését lassította, ezért a tömeges áru felhozatal ezekből a cikkek közül a szokásosnál kicsit később várható. a nem melegigényes növények általában jól fejlődtek az utóbbi hetekben is. a normálisnál kicsit később indult borsószezon - éppen a a hűvös idő hatására - hosszúnak ígérik: a friss áru zöme az igényeknek megfelelőbben elosztva kerülhet piacra, mint a korábbi években. a borsótermés bőséges és jó minőségű. ugyancsak erőteljesen fejlődnek mindenütt a hagymafélék, továbbá a retek, a saláta és a káposzta.

a szeszélyes és többnyire hűvös tavaszi nyáreleji időjárás ellenére jónak ígérkező zöldségtermésben igen nagy szerepe van a korszerű termelési technika térhódításának. a zöldségkerteszetek alaposan felkészültek az időnyre: az utóbbi években épített ötven nagyüzemi palántanevelő telepen kívül körülbelül félmillió négyzetméter termőterületű növényházban neveltek az idén zöldségpalántát, illetve hajtottak korai zöldségféléket. a fejlett állapotban kiültetett, sokhelyütt tápkockákban nevelt paprikapalánták máris virágbimbósak, de más zöldségféléknél is számottevő időt takarítottak meg a palánták szakszerű előnevelésével. ugyancsak minden eddiginél nagyobb mértékben használták a hollandi ágyakat és a hagyományos melegágyakat a hajtott zöldségek termesztésére. a szabadföldi zöldség néhány héttel megelőző korai tömegzöldség az idén várhatólag nagyobb mennyiségben kerül piacra, mivel a kertészetek a műanyagfóliaborítást a tavalyi nem egészen egymillió négyzetméterről több mint kétfélmillió négyzetméterre növelték.

a gyümölcsfélék általában jól bírták a csapadékos, hűvös időjárást, fejlődésük kielégítő. csaknem mindenütt bő termés ígérkezik a bogysokból, továbbá kajsziból, őszibarackból, szilvából és téli almából. az esők hátráltatták a cseresznye a meggy és a szamóca érését, szedését. a bőséges szamóca termés zöme ezekben a napokban érkezik piacra, nyolc-tíz nap múlva pedig jelentkeznek első szállítványainkkal a málnatermesztő gazdaságok is. /mti/

12.05/11

-22-

1315 J

bb 28. próbaüzemel az inotai alumíniumkohó durvahuzal-műve

vid szf/sk-ju bs

1967. június 16.

pénteken az inotai alumíniumkohóban megkezdték az ország legkorszerűbb könnyűfém durvahuzal művének próbáját. a 30 millió forint értékű nagytelesítményű gépi berendezést olaszországból vásárolták és a hozzátartozó automata berendezést is külföldről szerezték be. a berendezés az ugynevezett öntvehengelő egységek sorába tartozik, és a hazai kábelgyártásnál felhasznált alumínium-huzalokat állítja elő.

a durvahuzalmű műszaki próbái során ellenőrzik az öntődei épületben ujonnan beállított szerkezeteket. idén a hazai ipar megrendelésére 2500 tonnányi huzalt állítanak elő.

az inotai létesítmény műszaki próbáinál a szállító olasz vállalat szakemberei segítenek a magyar kezelő személyzetnek. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 1. sz. hírünk /harmincegyezerre növelik. 1. folyt. / 1.bekezdésének 2-3 sorában a szöveg helyesen:

...felvételi szám, s a szakközépiskolai tanuló lét-szám a jelenlegi...

/mti/

12.25/11

-23-

1315 J

1315 J

bb. 29. tizenkilenc ország szakembereinek tanácskozása budapesten
- a hó végén kezdődik a 2. vékonyréteg kollókvium

1 tz/gk/ue/gy/bs

1967. június 16.

június 27 és július 2 között rendezik meg a technika há-
zában az optikai, akusztikai és filmtechnikai egyesület 2.
kolléktívumát az ugynevezett vékonyrétegekről, amelyeknek
mind nagyobb a jelentősége a különböző optikai eszközök,
lézerek, villamosalkatrészek, stb. gyártása terén.

a téma időszerűségének bizonyítéka, hogy a tanácskozá-
son a hazaiakkal együtt 19 ország szakértői vesznek részt.
itt lesznek Európából az összes szocialista és a legtöbb ka-
pitalista ország képviselői, s Amerikából és Japánból is
érkeznek szakemberek. a külföldi vendégek száma előrelátha-
tólag eléri a 130-at, s közülük kerül ki a napirendre tü-
zött 110 előadás szerzőinek is több mint a fele./mti/

..

bb. 30. a második napszemüveget ingyen adják - ötnapos akció
néhány budapesti ofotért-boltban

1 sl/lk/ie/gy/bs

1967. június 16.

az ofotért próbaképpen újfajta kedvezményt nyújt a napszem-
üveg-vásárlóknak - jelentették be a vállalat péntek délelőtti
sajtótájékoztatóján. szombattól csütörtökig 11 budapesti bolt-
ban egy delta típusú napszemüveget kap ajándéka, aki riviéra,
ravenna, myra, pallas, azur, vagy nizza napszemüveget vásá-
rol. a delta egyébként az egyik legnépszerűbb napszemüveg,
olasz gépen gyártják, az idén kezdték árusítani és már 120 000
kelt el belüle./mti/

..

12.50/pa

-24-

13¹⁵ J

bb. 31. időjárásjelentés

lk/gy/bs

1967. június 16.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

javul az idő

a közép-európát napok óta elborító hideg levegő lassan
dél felé húzódik és helyére északkelet felől melegebb levegő
áramlik. a kárpát- és a cseh-medence, valamint az alpok térsé-
gében jobbra felhős, többfelé szeles, esős az időjárás. szá-
razföldünk többi részén általában kevesebb a felhő, csendesebb,
melegebb az idő és csak szórványosan fordulnak elő futó esők,
zivatarok. hazánk fölött csütörtökön változóan felhős volt az
ég, napközben csak egy-két helyen volt futó zápor. a kora-
délutáni órákra a hőmérséklet általában 17-22, az északke-
leti határvidéken 14-17 fokig emelkedett. a késő esti és az
éjszakai órákban az északkeleti megyékből esőket jelentettek.
a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában
3 milliméter alatt maradt. csak egy-két helyen érte el a 4,
galyatetőn a 6 millimétert. az éjszaka folyamán 8-12 fokig hűlt
le a levegő.

ma délelőtt a dunántúlon és a délkeleti megyékben kissé,
máshol erősen felhős volt az ég. budapesten kisebb eső esett.
a hőmérséklet 11 órára 16-20 fokig emelkedett. budapesten csü-
törtökön a hőmérséklet napi középértéke 15,6 fok volt, a sokévi
átlagnál 3,6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén emelkedő
irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 17 fok.

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, szórvá-
nyosan futó esőkkel. időnként megélnékülő északi, északkeleti
szél. a hőmérséklet emelkedik. várható legalacsonyabb éj-
szakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szom-
baton 21-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 572 centiméter./mti/

..

13.25/pa

-25-

13⁵⁰ J

le

bb 32. elutaztak bulgáriába a szófiai énekverseny magyar résztvevői.

k ol/lk-ju zs

1967. június 16.

pénteken a ferihegyi repülőtérrel elutaztak bulgáriába a szófiai nemzetközi énekverseny magyar résztvevői: gregor józsef, a szegedi nemzeti színház operatársulatának fiatal basszistája, nagy sándor és ütő endre, a magyar állami operaház tagjai és zongorakísérőjük, varasdy emmi, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára.

takács paula, a magyar állami operaház magánénekesnője, aki a nemzetközi zsűriben képviseli a magyar színeket, ugyancsak pénteken indult bulgáriába, a magyar versenyzők csoportjának negyedik tagja bordás györgy, az operaház művésze péntek esti fellépése miatt egy nappal később, szombaton utazik a fiatal operaénekesek nemzetközi találkozójára. /mti/

bb 33. a bolgár iparművészet reprezentatív kiállítása budapesten

t áé/tm-ju zs

1967. június 16.

rodopei szőttesek, gabrovi bőrdíszmű-tárgyak, szamokovi kovácsoltvas lakberendezési eszközök és művészi kerámiák változatos sokasága nyújt reprezentatív áttekintést a magas színvonalú bolgár iparművészeiről a műcsarnok legújabb kiállításán, amelyet pénteken mutattak be a magyar sajtó képviselőinek. bencso obreskov, a bolgár népköztársaság érdemes művésze, a bolgár képzőművészeti alap elnöke és angel kalcsev főigazgató ismertette a kiállításon látható gazdag anyagot.

elmondották, hogy a baráti ország képzőművészeti alapjának 12 alkotó műhelyében 1200 művészeti dolgozót - köztük mintegy 200 hivatásos iparművészt - foglalkoztatnak.

/folyt. köv./

14.45/11

15 15 P

-26-

bb 33. / a bolgár ... 1. folyt. /-ju

ezekben a műhelyekben kivétel nélkül kézi munkával, kis szériában készülnek a különböző használati és dísz tárgyak, amelyekben tovább őrzik, fejlesztik a sok évszázados, jellegzetes népi szín- és formavilágot. a jelentégteljes tártat 50 iparművész alkotásait foglalja magába. a népi hagyományoknak a modern élet követelményeihez alkalmazkodó felhasználása a legváltozatosabb ötletekkel valósul meg a szebbnél szebb alkotásokban. a magyar közönség számára különösen újszerűnek tűnik a bőr művészi készítésének, díszítésének sokféle módja, s az ezekkel elért esztétikai hatás. néhány igen szép ikon és az antik ötvösművészet remekeinek művészeti másolatai is érzékletesen szemléltetik a bolgár művészet nemzeti jellegzetességeit.

a kiállítást június 17-én 12 órakor nyitja meg plesnivý károly iparművész. /mti/

bb 34. kilenc óra alatt építették át a nyiregyháza-sóstói vasúti felüljárót.

vid szf/sk-ju

1967. június 16.

a nyiregyháza-záhony közötti vasút korszerűsítése szükségessé tette a sóstói keskeny nyomtávú vasúti felüljáró átépítését. a nagy munkára csütörtökön reggel került sor. a máv dolgozói szinte rekordidőnek számítva, kilenc óra alatt szélesítették ki a felüljáróhid nyílását, áthelyezték a tartóoszlopokat, átépítették a felső tartószerkezeteket. a rövid idő alatt körülbelül 400.000 forint értékű munkát végeztek el. estére már ismét megindulhatott a felüljárón a forgalom. /mti/

15.00/ju

15 15 P

-27-

le

bb 36. még tizenkét és félmillió kilométer a nyárig

tz/hné/s ie hk

1967. június 16.

az utóbbi napok időjárásán nem nagyon érezni a nyár közeldétét. szolgáljon erre némi mentségül, hogy szombaton reggel fél nyolctól, tehát nagyjából az újságolvasás időpontjától számítva, még 12 451 480 kilométert kell megtennünk ahhoz, hogy elérkezzünk a nyárba.

a csillagászati naptár szerint ugyanis legmelegebb évszánkunk 22-én, csütörtökön hajnali 3 óra 23 perckor, vagyis több mint 400 000 másodperc múlva kezdődik. földünk pedig a nap körül minden másodpercben csaknem 30 kilométert tesz meg, ami óránként körülbelül 107 000 kilométeres sebességgel felel meg.

csütörtököt követően ezután már rövidülnek a nappalok, egyre gyorsabb ütemben. július 1-ig ugyan még csupán 4 percet hódít el tőlünk az éjszaka, de ez a törnyeres 19-én már fél órára, július 31-én pedig kerek egy órára nő. szeptember 23-án délután 6 óra 38 perckor pedig végleg búcsút mond nekünk a nyár, s akkor már csaknem 700 millió kilométer ut áll majd előttünk a következő találkozásig.

akit azonban esetleg megriaszt a pillanatnyilag ránk váró 12 és félmillió kilométeres utazás, vigasztalja magát azzal, hogy mi, földi emberek még ennél sokkal gyorsabb utazók vagyunk. földünk ugyanis a nap és a többi bolygók társaságában a tejtut-rendszeren belül ez alatt nem egész öt nap alatt még vagy nyolcszor ekkora utat száguld be velünk.
/mti/

--

bb 37. szolnok megyei párt- és tanácsi küldöttség utazott tallinnba

vid/fm/sk/s hk

1967. június 16.

fodor minálnak, a szolnok megyei tanács vb elnökének vezetésével pénteken öttagú párt- és tanácsi delegáció utazott az éjszta szszk fővárosába, tallinnba. a küldöttség útján tanulmányozza a tanácsi munkát, s látogatást tesz több üzemben, intézményben./mti/

15.00/s

15 25 P --

-- 28 --

bb 35. vitatás az akadémián budapest jövőjéről - 2000-ig
400.000 lakost kell építeni - kell-e növelni a főváros területét?

hoj/im/s ie bs

1967. június 16.

pénteken a tudományos akadémia nagytermében az mta műszaki tudományok osztályának település tudományi bizottsága nyilvános vitatást rendezett „budapest fejlesztésének néhány alapvető problémája”, címmel. dr. perényi imre, építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes megnyitója után dr. preisich gábor, a műszaki tudományok kandidátusa tartott vitaindító előadást.

emlékeztetett arra, hogy 1953-ban hasonló tanácskozáson elemezték a főváros fejlesztésével kapcsolatos problémákat és az akkori vitán elhangzottak segítettek budapest általános fejlesztési tervének kidolgozásában, amit 1960-ban a kormányzat jóvá is hagyott. az akkori terv azzal számolt, hogy budapest lakossága a jövőben sem növekszik számottevően, s az 1990-es években sem haladja meg a 2,300.000-et. ez a terv úgy határozott, hogy megmaradt budapest jelenlegi városszerkezete, ut-, közmű- és közlekedési hálózati rendszere, a fővárosban az iparűvitést csak kis mértékben engedélyezik és budapest környékére - körülbelül hatvan településre - ipartelepítési tilalmat írt elő. a jóváhagyás óta eltelt időben beigazolódt, hogy a kormány által is helyesnek ítélt terv megfelelő, jelezték azonban olyan tényezők, amelyek miatt egyes részletek revízióra szorulnak. ezzel egyébként már akkor, a terv készítésekor, illetve jóváhagyásakor számoltak az illetékesek. revízióra szorul a terv például azért, mert elfogytak a hatalmas lakótelepek kialakítására megfelelő nagy területek. sajnos, az ipar részbeni vidékre telepítése nem haladt a kívánt mértékben, elmaradt a tervezettől a közlekedés és a közmű - ezen belül különösen a csatornahálózat fejlesztése, korszerűsítése.

átlatjuk magunkat - mondotta az előadó - amikor úgy hisszük, hogy sikerült lassítani budapest lakosságának növekedését. igaz ugyan, hogy a fővárosba kevesebben költöznek, mint egy évtizeddel ezelőtt, viszont budapest környékén a lakosság száma jelentősen növekszik és ez gyakorlatilag érezteti hatását a főváros zsúfoltságában is.

/ folyt.köv./
15.23/szb 16 25 P

-29-

sk

Budapest általános rendezési tervének részbeni revízióját gondosan elő lenet készíteni, mert időközben olyan tudományos eredményekkel gazdagodtunk, amelyek segítséget nyújtanak a megalapozottabb és realisabb tervezéshez. Például a jövő-hagyott rendezési terv még az 1949-es népszámlálás adatait vette figyelembe, ma már rendelkezésünkre áll az 1960-as népszámlálás során szerzett konklúziók egész sora, s a közlekedés-fejlesztéshez számos tudományos felmérés nyújt segítséget. Éppen ezekből a tudományos publikációkból ismerhetjük fel, hogy bár 1990-re - 2000-re továbbra is 2,300.000 budapesti lakossal számolhatunk, mégis több lakásra lesz szükség, mint a korábbi terv szerint, a családok száma ugyanis - változatlanul 2,300.000 lakost véve figyelembe - több lesz, mint korábban vélték. A számítások szerint - ha minden családnak lakást kívánunk juttatni - körülbelül 2000-ig 490.000 lakást kell építeni, számolva a jelenlegi lakásállomány természetes elhasználódásával is. Viszont ennek tudatában meg kell vizsgálni, hogy a mai közigazgatási határon belül, vagy pedig Budapest területének növelésével oldjuk meg a nagy lakótelepek építését. Vizsgálni kell az ipar helyzetét is, mert a tervben megjelölt telkek nem lesznek elegendők a kisebb mérvű iparfejlesztésre sem, lévén, hogy az új technológiák alkalmazása nagyobb üzemeket igényel. A közművek és a közlekedés fejlesztését úgy kell szervezni, hogy az megelőzze a lakásépítést és az ipartelepítést. Elemezni kell, hogy ezeknek a tényeknek ismeretében megtartható-e Budapest mai városszerkezete, vagy szükséges-e fejlesztése a sokak által javasolt észak-dél irányban.

A bevezető előadást követő vita során a szakemberek kifejtették álláspontjukat a felvázolt kérdésekben./mti/

-. 0

bb 38. a munkaerőgazdálkodás és a tanácsi könnyűipar helyzetéről tárgyalt Vas megye tanácsa

Via/fm/sk/s hk 1967. június 16.

Vas megye munkaerőgazdálkodásának, valamint a tanácsi könnyű- és élelmiszeripar helyzetéről tárgyalt pénteken Szombathelyen Vas megye tanácsa. Az ülésen megállapították, hogy a második ötéves tervidőszakban az iparban 8000 fővel, a közlekedésben, a kereskedelemben és a nem termelő ágazatokban 3800 fővel növekedett, a mezőgazdaságban pedig 16.000-rel csökkent a foglalkoztatottak száma. Gondot okoz a megyében az általános és középiskolákból kimaradt fiatalok, valamint a női munkaerő foglalkoztatása.

/ folyt.köv./
15.25/lm 16 30 p

le

A számítások szerint a harmadik ötéves tervben az iparban foglalkoztatottak száma 5000 fővel növekszik, a könnyűipari üzemek elsődlegesen női munkaerőt igényelnek, s tovább bővítik az érettségizett lányok elhelyezkedési lehetőségeit nemcsak Szombathelyen, hanem a megye más területein is. A szövetkezeti ipart elsősorban a járási székhelyeken fejlesztik.

A megyei tanács az általános iskolákból kimaradt, tovább nem tanuló falusi fiatalok mezőgazdasági munkára irányítása és a szakképzett munkaerő biztosítása érdekében szükségesnek tartja a kétéves továbbképző iskolák minőségi és mennyiségi fejlesztését, a napi négy-hat órás foglalkoztatás, valamint a bedolgozó rendszer növelését. A megye munkaerőszükségletének biztosítása, a szakképzettség növelése érdekében szükségesnek tartja a középiskolák szerkezeti átalakítását. A tanács utasította a végrenajtó bizottságot, hogy a szakközépiskolai hálózat fejlesztési tervét vizsgálja felül és elsősorban az egészségügyi, építőipari, faipari, ruhatekstilipari, híradásipari, cipőipari középfokú képzési lehetőségeket növelje.

Az ülésen megállapították, hogy a tanácsi könnyűipar termelése öt év alatt megduplázódott, Vasváron új cipészipari, valamint szeda-üzem, Körmenden faipari és csökkent munkaképességek foglalkoztató üzem, Szentgotthárdon raktárgyártó üzem, Bükön vasipari, Sárváron bőrdíszműüzem létesült. Szombathelyen új ipartelep alapjait rakták le. A harmadik ötéves tervben a könnyűipar termelését 50-60 százalékkal, az élelmiszeripart pedig 14-16 százalékkal növelik./mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 13.sz. hírünk / tiszta szesz a szemétkocsin/
1. és 2. bekezdésben a név helyesen:

v a r g a g é z a

/mti/

le

15.50/s 16 30 p
- 31 -

bb 39. másfél évi szabadságvesztés garázdaságért

vid fr/sk-lm hk

1967. június 16.

kétrendbeli garázdaságért egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte a nyíregyházi megyei bíróság jancsó lászló 19 éves helyi lakost. jancsó lászló, - aki verekedésért már korábban is volt büntetve, - édesanyját is csúnyán megverte, megrugdosta, amikor az haza akarta hívni erősen ittas állapotban levő fiát a kocsmából. a fiu barátja kelt az anya védelmére, de jancsó őt is megtámadta, s az utcán közbotrányt okozott. már folyt ellene az eljárás, amikor részegen az egyik italbolt vezetőjére is késsel támadt, amiért nem akarta kiszolgálni.

az ítélet jogerős./mti/

bb 40. szőlőművelőgépek bemutatója tokajhegyalján

vid kz/sk-lm hk

1967. június 16.

a fogyasztási szövetkezetek borsod megyei központjának rendezésében szőlőművelőgép-bemutatót tartottak pénteken a tokaj-hegyalján olaszliszka-i hegyközség szőlőskertjében. a bemutatóon résztvevő szakemberek működés közben tanulmányozhatták többek között a nehéz talajviszonyok között is jól bevált bolgár kistraktor működését, a szőlőmunkákat megkönnyítő fedő- és nyitó-ekéket, a rotációs kapának nevezett talajmarót, valamint a különböző permetezőgépeket. ugyanitt bemutatták a szakembereknek a csehszlovák gyártmányú, négykerék-meghajtású, 10 lóerős, minden, kistraktort is a hozzátartozó munkagépekkel együtt, a sokféleképpen hasznosítható kistraktort, mint az egyik legideálisabb háztáji gépet ajánlották a szakemberek figyelmébe./mti/

bb 41. mechanizmus-tanfolyam a kohó- és gépipari minisztérium tervező irodáiban

i tz/lk-lm ie

1967. június 16.

kétféle tanfolyam kezdődött a kohó- és gépipari minisztérium tervező irodáiban az új gazdaságirányítási rendszer alapelveiről és az ezekkel kapcsolatban eddig megjelent rendelkezésekről. a tanfolyamon a tervező intézet szakosztályvezetői, csoportvezetői és főtervezői vesznek részt. tematikája és előadó-gárdája ugyanaz, mint azokon a tanfolyamokon, amelyeket a minisztérium a felügyelete alá tartozó intézmények, vállalatok vezetői számára rendez./mti/

16.00/lm 16.00 P

- 32 -

le

bb 43. lényeges javulás várható a nyári sörrelátásban, - alumínium sörösnordók, műanyag-ládák, félliteres palackok - új sörgyárat építenek miskolc környékén - sajtótájékoztató a söriparról

cs/hné/s ie hk

1967. június 16.

varga pál, a magyar országos söripari vállalat vezérigazgatója a kőbányai sörgyár központjában pénteken tájékoztatta a sajtó képviselőit a sörgyártás továbbfejlesztésével, a gyorsan növekvő igények jobb kielégítésével kapcsolatos időszerű kérdésekről. elmondotta többek között, hogy a sörfogyasztás gyorsiramu növekedése - világjelenség. 1956 és 1964 között ausztriában az egy főre jutó sörfogyasztás 61.6 literről 92,6, csehszlovákiában 83,2-ről 130, a német demokratikus köztársaságban 68,5-ről 80,3, nálunk ugyanezen időszak alatt 24,9 literrel 42,5 literre nőtt. hazánkban 1964 óta is emelkedett a sörfogyasztás: 1965-ben már 44,2, a múlt évben pedig 46,5 liter jutott átlagosan egy-egy főre. az igények azonban még ennél is lényegesen nagyobbak voltak. az utóbbi években különösen a palackozott sör forgalma emelkedett, a nordós sör terhére. míg például 1960-ban a forgalomba került sörnek 30,1 százaléka, 1965-ben már 43,3 százaléka volt palackozott.

hazánk sörtermelésének gyors növekedésére jellemző, hogy míg 1950-ben csupán 777 000 hektolitert készítettek a gyárak, 1960-ban már 3 555 000, 1965-ben pedig 4 440 000 hektolitert volt az évi termelés. a nagyarányú fejlesztést a régi üzemek jobb kihasználása, egyes üzemek felújítása, a kőbányai főzőházak bővítése tette lehetővé. a harmadik ötéves terv időszakában, az igények emelkedésének megfelelően a söripar tovább bővítette kapacitását. tavaly az ndk-ból vásárolt hét, egyenként 6000 palack óránkénti kapacitású fejtőgépet helyeztek üzembe, ugyancsak a múlt évben fejezték be a soproni sörgyár rekonstrukcióját, kőbányán bővítették az ászok-pincéket, üzembehelyezték a nagykanizsai malátagyárat, számottevően bővítették, fejlesztették a kirendeltségi hálózatot. e műszaki és egyéb intézkedések eredményeképpen 1966-ban a forgalomba hozott sör mennyisége elérte a 4 740 000 hektolitert, s ezen belül a palackozott sör részaránya 49,2 százalék volt.

1967-ben a vállalat tovább növeli a sörtermelés kapacitását, tovább növelik a palackozott sör termelését. már az első negyedévben megkezdték a pécsi sörgyár rekonstrukcióját: mintegy 80 millió forintos beruházással a harmadik ötéves terv végéig 150 000 hektolitertel növelik kapacitását. megkezdődött a kőbányai malátagyár dobcsirázdának rekonstrukciója és bővítik a soproni sörgyár erjesztőterét. a jövő év első negyedében a kőbányai gyáregység óránként 16 000 palack teljesítményű palackfejtő gépsort kap, amelynek termelésével már az év közepétől bővíthetik az ellátást. /folyt.köv./

16.25./s 16.00 P

- 33 -

le

bb 43./ lényeges javulás...../ 1. folyt./s

a múlt évihez képest az ideai belföldi sörtermelés körülbelül 130 000 hektoliterrel lesz több, ugyanakkor a palackozott sör gyártását kereken 160 000 hektoliterrel, tehát az átlagosnál sokkal gyorsabb ütemben növelik. az import-sörrel együtt az ideai sörértékesítés eléri az 5 050 000 hektolitert, ami több mint 300 000 hektoliterrel haladja túl a múlt évit.

a tájékoztatóból többek között kiderült, hogy az ideai év első negyedében több mint egy millió hektoliter volt az ország sörfogyasztása, de még ez sem volt elegendő. a nyári fődény sör-ellátásáról szólva varga pál vezérigazgató hangsúlyozta, számításunk az ellátás lényeges javulására: kereken 250 000 hektoliterrel több sört adnak, mint a múlt év hasonló időszakában.

a sörtárolás, palackozás néhány új kezdeményezéséről is számot adott a tájékoztató. az idén megkezdtek és a következő egy-két éven belül mindenütt bevezetik a 0,5 literes palackok forgalmazását, ezzel párhuzamosan kivonják a 0,45 literes palackokat a forgalomból. a fél literes palack ürtartalma a söröskorsóéénak felel meg. ugyancsak megkezdtek a fából készített sörösládák felváltását a sokkal higiénikusabb, tetszetősebb és főleg könnyebb műanyagládákkal. a fahordók helyett a dunántul nagy részén máris alumínium- hordókat használnak a sörgyárak. így elejét veszik a hordós sör szénsavvesztésének, csorgásának, stb., a fő előny azonban az, hogy míg a fahordók 30-38 kilosak, az alumínium-hordók súlya alig éri el a 8-10 kilogrammot.

a vezérigazgató végül bejelentette, hogy miskolc közelében a hernád folyó mellett, új sörgyárat építenek. a beruházási tervek jórészt elkészültek már s valószínűleg 1968 elején kezdik az építést. a gyárban évente egymillió hektoliter sört és 1200 vagon malátát gyártanak. a beruházás összköltsége előreláthatólag 600 millió forint lesz./mti/

--

16.10/Lm - 12 IP - 34 -

Kla

bb 42. végetért a tanyai művelődési autók feladataival foglalkozó országos tanácskozás

vid-fm/tné-lm hk

1967. június 16.

a tanyai művelődési autók feladataival foglalkozó háromnapos országos tanácskozás pénteken befejeződött. a résztvevők nyiregyházaán megbeszélték a szabolcsi művelődési autók működéséről a helyszínen szerzett élményeket, majd összegezték a háromnapos találkozó tapasztalatait, s megbeszélték a további tenni-valókat. megállapították, hogy a tapasztalatcsere hasznos és tanulságos volt, s a szakemberek figyelmét az elért eredmények mellett ráirányította a kisebb-nagyobb hibákra is. a művelődési autók jó szolgálatot tesznek a tanyai lakosság kulturális életének fellendítésében, tevékenységüket azonban az eddiginél is jobban az állandóan változó valósághoz és igényekhez kellene igazítani és nem minden esetben kellene ragaszkodni az ugynevezett hármas funkcióhoz - a filmvetítéshez, könyvkölcsönzéshez, ismeretterjesztéshez. elhangzott az az igény, hogy a művelődési autók szolgáltatásait elsősorban ott nyújtsák, ahol teljesen hiányoznak a kulturálódás feltételei./mti/

--

bb 44. a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének ülése

tm-lm zs

1967. június 16.

a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott. a tanácskozáson részt vettek a mozgalom budapesti és megyei bizottságainak elnökei és titkárai. kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke tájékoztatta a megbeszélés résztvevőit az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről, majd erdei ferenc, főtitkár előterjesztése alapján az elnökség megvitatta a mozgalom helyzetét, tevékenységét és feladatait. a vitában felszólalt bencsik istván, bodóczky lászló, bugár jánosné, kállai gyula, nánási lászló, ortutay gyula, sályi istván, zsigmond lászló.

az országos tanács elnöksége állást foglalt az imperialista agresszió miatt bekövetkezett közel-keleti helyzettel kapcsolatban. az állásfoglalás a hazafias népfront-mozgalom mögé tömörült tömegek véleményének hangot adva - határozottan elítéli az arab országok szabadságát és függetlenségét fenyegető hódító törekvéseket. támogatja a magyar kormány komoly erőfeszítéseit, amelyek arra irányulnak, hogy az izraeli csapatokat vonják vissza a kiindulási vonalakra, s adják vissza az elfoglalt területeket jogos tulajdonosaiknak. a hazafias népfront-mozgalom a maga eszéközeivel a jövőben is mindent megtesz annak érdekében, hogy az alkotó munkát és a népek békéjét semmi ne veszélyeztesse./mti/

--

16.45/Lm - 14 45 P - 35 -

Kla

bb 57. embargó 19 h-ig!

fock jenő vezeti az ensz közgyűlésén részvevő magyar delegációt

hné-lm zs

1967. június 16.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kinevezte az ensz közgyűlésének rendkívüli ülészakára kiutazó magyar delegációt. a delegáció vezetője fock jenő, a minisztertanács elnöke, tagjai: péter jános külügyminiszter, szarka károly külügyminiszter-helyettes, csatorday károly, a magyar ensz képviselőlet vezetője és lőrincz tamás, a külügyminisztérium főosztályvezetője./mti/

bb 45. érdekes népvándorláskori lelet regölyben

vid fm/sk-lm hk

1967. június 16.

a tolna megyei regöly községben homokásás közben csontvázak sirra bukkantak a helyi népakarat tsz tagjai. dr. mészáros gyula, a szekszárdi múzeum igazgatója ásatást végeztetett a helyszínen, s megállapította, hogy a sírban népvándorláskori előkelőséget temettek el, dusan felékesítve jellegzetes ékszerekkel, ruhadíszekkel, csatokkal, karperecekkel. a leletet később kiállításra mutatják be a muzeumlátogatóknak./mti/

bb 46. gondatlan traktorosokat ítéltek el

vid-fm/tné-lm hk

1967. június 16.

szalai istván 19 éves rédei vontatóvezető - miután különféle italokat fogyasztott - a lakása előtt parkírozó tsz-vontatóval „fekete fuvarra”, trágyahordásra vállalkozott. magával hívta a vele italozó és nála nagyobb vezetési gyakorlattal rendelkező hermann sándor 34 éves traktorost és a vezetést átadta neki. az egyik kanyarulatban a traktor és hozzákapcsolt pótkocsi, amelyen a felrakodásban segítő személyek is rajta voltak, felborult. az utasok közül senki sem sérült meg, hermann és szalai azonban súlyos sérülést szenvedtek, s a vontató is megrongálódott. az esztergomi megyei bíróság jogerősen négy-négy hónapi szabadságvesztésre ítélte a gondatlan traktorosokat./mti/

16.30/lm 1249 P

-36-

Handwritten signature

bb 58. habib burgiba

hné-lm zs

1967. június 16.

a tunéziai köztársaság elnöke táviratban köszönte meg losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének a tunéziai nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságait./mti/

bb 59. káttai gyula fogadta az új guineai nagykövetet

k kúm hné-lm zs

1967. június 16.

káttai gyula, az országgyűlés elnöke pénteken bemutatkozó látogatáson fogadta keita radiala-t, a guineai köztársaság új magyarországi, rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

bb 60. 2. erzsébet angol királynő

lk-lm zs

1967. június 16.

a születésnapja alkalmából hozzá intézett jókívánságokért táviratban mondott köszönetet losonczi pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének./mti/

bb 63. eredményesen befejeződött az alföldi olajbányásztoborzó első szakasza

vid szf/sk-lm hk

1967. június 16.

az országos kőolaj- és gázipari tröszt alföldi kőolajfurási üzeme olajbányász toborzójának első szakasza befejeződött. csaknem 50 fiatal jelentkezett, hogy részt kíván venni az ősszel induló hároméves szakmunkásképzésben. legtöbben a mélyfúró szakra jelentkeztek, de szép számmal vettek fel tanulókat az olajiparban igen fontos elektrolakatos szakmára is. a leendő olajbányászok három évig a várpalotai vājártanuló intézetben tanulnak és az alföldi olajmezőkön vesznek részt a gyakorlati munkában. az új szakmunkásjelöltek képzéséhez számos kedvezményt biztosít az alföldi kőolajfurási üzem./mti/

17.00/lm 1249 P

-37-

Handwritten mark

bb 47. bulgáriába utazott a debreceni kodály-kórus

vid fm/sk-lm hk

1967. június 16.

pénteken bulgáriába utazott a debreceni kodály-kórus. első szereplésükre sumenben, debrecen testvér-városában kerül sor. ezt követően várnában adnak hangversenyt. a kórust gulyás györgy liszt-díjas karnagy vezényli./mti/

bb 48. elutazott a chilei rektorok küldöttsége

gk-lm zs

1967. június 16.

pénteken elutazott budapestről a chilei egyetemek rektorainak héttagú küldöttsége. a vendégek hat napot töltöttek hazánkban. itt-tartózkodásuk alatt dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes fogadta őket. dr. bogdár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke ebédet adott tiszteletükre, hugo lea plaza, a chilei nagykövetség ideiglenes ügyvivője pedig koktélpartin látta vendégül a rektori küldöttséget.

a chilei egyetemi rektorok felkeresték a veszprémi vegyipari egyetemet, ellátogattak az eötvös loránd tudományegyetemre, a budapesti orvostudományi egyetemre, a műszaki egyetemre és a magyar tudományos akadémiára./mti/

bb 50. tizenkilenc napot tölt a dunán az első magyar fekete tengeri uttoró flotta

a vid fm?/sk-lm hk

1967. június 16.

az uttoróház riporterképző táborának csatakiáltása bucsuztatta el pénteken esztergomban, a duna partján az első magyar fekete tengeri uttoró flottát. az uttoróház vízi szakkörének tagjai, 24 pajtás - nyolc felnőtt, köztük egy gyermekorvos kíséretében - négy örsi hajóval 1200 kilométernyi utat tesz meg a dunán. a turához nagy segítséget kaptak a mahart-tól. nemcsak térképeket, műszereket és más eszközöket kölcsönöztek a pajtásoknak, hanem hosszú utjukon - bármilyen segítségre lenne szükségük - rendelkezésükre állnak az összes dunai magyar hajók. a legveszélyesebb szakaszon, a kazán-szoroson pedig magyar uszály viszi át őket csónakjaikkal együtt. jugoszlávián, románián áthaladva 19 nap múlva érkeznek víziútjuk utolsó állomásához, a bulgáriai russzaba. innen vonattal mennek tovább várnába, ahol egy hetet töltenek sátrakban a tengerparton./mti/

17.00/s -1849 P

- 38 -

Mla

bb 49. közlekedési balesetek

bm-fm/s hk

1967. június 16.

a somogy megyei igal községben apró gábor 7 éves tanuló egy parkirozó személygépkocsi mögül figyelmetlenül szaladt az uttestre, féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé ugrott, amely elütötte. a kisfiu a kórházba szállítás közben belehalt súlyos sérülésébe.

a dabasi és a gyóni vasutállomások között egy sorompó nélküli vasuti átjáróban szabálytalanul, körültekintés és megállás nélkül hajtott a vasuti sínekre személygépkocsijával král zoltán 43 éves agronómus, dabasi lakos és összeütközött az áthaladó személyvonattal. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője olyan súlyosan megsebesült, hogy a helyszínen meghalt, utasát fabók mihály 46 éves dabasi tsz-tagot életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

erden figyelmetlenül vezette motorkerékpárját szépvölgyi pál 27 éves tárnoki műszerész és nekiütközött az előtte haladó, szabályosan kivilágított lovaskocsinak. az összeütközés következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt.

az ács és nagyszentjános közötti vasutvonalon vasutépítési munkálatok során lovácsi istván 48 éves pályamunkás, nyirbogdányi lakos, figyelmeztetés ellenére fellépett egy mozgásban levő földgyalura, de megcsuszott és a láncfal a vezetőfülkéhez szorította. lovácsi súlyos sérülésébe a helyszínen belehalt./mti/

bb 51. emberölési kísérlet a vasszentmihályi határban

vid-fm/iné/s hk

1967. június 16.

poku jános 37 éves vasszentmihályi kőműves baltával életveszélyesen megsebesítette horváth károlyné helybeli lakost. a szerencsétlen asszonyt a gyors orvosi segítség mentette meg, és erős szervezetének köszönheti, hogy súlyos fejsérülésébe nem halt bele. az iszákos poku állandóan rettegésben tartotta családját. felesége, két gyermeke szomszédoknál, rokonoknál - köztük horváthné lakásában - talált menedéket. poku a napokban haza akarta hívni az erdőben dolgozó feleségét. az asszony azonban megtagadta a visszaköltözést. ekkor poku baltával felszerelve várakozott a mezei ut mellett, s a hazafelé tartó asszonyok közül horváth károlynét leütötte. a veszedelmes bűnöző előzetes letartóztatásban várja a bírósági tárgyalást./mti/

17.--/szb -1449 P -39-

Mla

bb 52. teljesítették első félévi tervüket a szegedi olajbányászok

a vid/szf/sk/s hk

1967. június 16.

az alföldi kőolajfurási üzem szegedi egységének olajbányászai teljesítették első félévi tervüket, s péntektől kezdve már a következő félévi feladatokon dolgoznak.

eredményük kiemelkedő, hiszen az idei algyői szénhidrogén-feltárási program méreteiben többszörösen meghaladja a múlt évit. a dolgozók eddigi eredményeik alapján vállalták, hogy a június végéig előírt 66.000 méter furásra szóló tervet 10.000 méterrel túlteljesítik, hozzájárul a jó eredményekhez, hogy olyan segédanyagokat kísérleteztek ki a furásokhoz, amelyek jobban megreagálnak a szegedi mező különleges geológiai viszonyainak. ezzel a korábbinak csaknem a felére, 25-26 napra csökkentették egy-egy 2150 méteres kut furási idejét./mti/

--

bb 53. mezőgazdasági küldöttség utazott az ndk-ba

gk/s ie hk

1967. június 16.

a 15. jubileumi lipcse-markkleebergi mezőgazdasági kiállítás megnyitása alkalmából a német demokratikus köztársaság mezőgazdasági főtanácsa elnökének meghívására dr. sághy vilmosnak, a mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszter első helyettesének vezetésével pénteken öttagú küldöttség utazott az ndk-ba. a küldöttség a német demokratikus köztársaság mezőgazdaságát és élelmiszeriparát is tanulmányozni fogja./mti/

--

bb 54. kitüntetések az építők napja alkalmából

tm/s ie hk

1967. június 16.

dr. trautmán rezso építésügyi és városfejlesztési miniszter pénteken ~~adott~~ után az építőipar számos vezető beosztású szakemberének és munkásának nyújtotta át az építőipar kiváló dolgozója kitüntetést. a vállalatoknál már korábban kiosztott jelvényekkel együtt az építők napja alkalmából összesen 281 építőipari dolgozó részesült ebben a kitüntetésben./mti/

--

17.06/s

1445 P

- 40 -

le

bb 61. kitüntetések

k/s zs hk

1967. június 16.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. baráth jánosnak, az orvostudományok kandidátusának, budapest főváros jános kórháza osztályvezető főorvosának, dr. moskovits károlynak, a szabolcs-szatmár megyei tanács vb egészségügyi osztály vezetőjének az egészségügy területén kifejtett eredményes munkásságuk elismeréséül; galkó lajosnak, az edelényi „alkotmány, termelőségvetkezet elnökének a termelőségvetkezeti mozgalomban kifejtett tevékenysége elismeréséül; ferenérvári józsefnek, a közlekedés- és postaügyi minisztérium vasuti főosztály vezetőjének, szabó ferenc kossuth-díjas zeneszerzőnek, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek, a zeneművészeti főiskola főigazgatójának eredményes munkásságuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából; dr. szinetár ernőnek, a központi állami kórház osztályvezető főorvosának az egészségügy területén kifejtett több évtizedes munkássága és gyógyító tevékenysége elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata ;

kamjén istván józsef attila-díjas írónak írói tevékenysége elismeréséül, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend ezüst fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket losonczi pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetések átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, óvári miklós, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője és dr. polinszky károly, művelődésügyi miniszterhelyettes./mti/

--

bb 55. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

ak/s ie hk

1967. június 16.

hogy az erzsebeti strandfürdő június 18-án, vasárnap megnyílik.

/mti/

--

bb 56. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

tné/s hk

1967. június 16.

hogy a lukács iszapfürdő műszaki munkák miatt június 19-től július 14-ig nem üzemel. a lukács fürdőbe szülő iszapkezelési utalványok a gellért és a széchenyi fürdőben minden nap érvényesek.

/mti/

le

17.20/s

1445 P

- 41 -

bb 62. újabb éttermek, szállodák épülnek a duna-kanyarban
a vid-szr/tné-lm-hk 1967. június 16.

Visegrádon pénteken sajtótájékoztatón ismertették a duna-kanyar vendéglátó és kereskedelmi hálózatának nyári felkészülését.

Vajda Lajos, a pest megyei tanács kereskedelmi osztályának vezetője elmondotta, hogy a duna-kanyar regionális fejlesztési tervének jóváhagyása óta lényegesen javult az ellátás a kedvelt kiránduló és üdülőhelyen. jelenleg 288 vendéglő és étterem, valamint 515 kiskereskedés áll, a kirándulók rendelkezésére. ez azonban még mindig kevés, ezért az idén 600 adagos étterem építését kezdik meg szentendrén. a szomszédságában épül fel a száz személyt befogadó turista-szálló. vácott, a diadal téren bisztró nyílik, a város központjában pedig ruházati áruház épül. az általános fogyasztási és értékesítési szövetkezet a verőcei dunaparton rendez be éttermet és kisméretű abc áruházat. jelentős összeget költenek a meglévő vendéglátóhelyek korszerűsítésére is. többek között újjáépítik a pokol csárdát, kerthelyiséget kap a leányfalui nagyétterem, csinosabb külsőt és berendezést adnak a váci fehér galambnak, valamint a nagy-marosai kisvendéglőknek.

a következő évek terveibe beillesztették vácott a dunaparti szálloda és étterem felépítését, visegrádon a fellegvár térségében vadászvendéglő nyitását. új színpoltja lesz a duna-kanyarnak a műemlékké nyilvánított szőlőligeti vizimalomban nyíló borozó és kisvendéglő is. tervezik, hogy a dunaparton levő éttermek közelében tenispályákat, strandot, gyermekjátsszóteret létesítenek, a szentendre-papszigeten pedig kikötőt rendeznek be az evezősöknek. üzletek és sportpályák is várják majd itt a vendégeket.

a duna-kanyar ellátása jobb lesz a tavalyinál. több sört és üdítőt kapnak az üzletek, a gyümölcs és zöldség árusításra pedig a megyei mék újabb 16 pavilont állít fel. az aján-dék árusító pavilonok száma négygel gyarapodik./mt1/

17.15/lm -/K k² P - 42 -

le

bb 64. megalakult a fiatal műszakiak és közgazdászok vas megyei tanácsa

vid-szr/tné-lm-hk 1967. június 16.

Szombathelyen megalakult a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsa, amely az ország első megyei hatáskörrel dolgozó ilyen szerve. ez a társadalmi testület irányítja a fiatal vasi szakemberek termelést segítő mozgalmait, akcióit. megkezdtek a nagyüzemekben már korábban megalakult, de jóformán alig tevékenykedő fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsainak újjászervezését, illetve ahol még nincs, új alakítását. eddig 15 helyen alakítottak tanácsot.

az új megyei ifjúsági fórum egyik első teendője - a megyei tanáccsal közösen - megvizsgálni: melyik vasi ipari vagy mezőgazdasági áru méltó márka védjegy viselésére. ezideig nincs márkás vas megyei termék. a cél az, hogy találjanak ilyen.

a tanács segíti a fiatalok ujitási, takarékosági akcióit. a szakma ifjú mestere versenyből is részt vállal. keresi a termelékenység fokozásának hatásos módszereit. segíti a vállalatokat az új gazdaságirányítási rendszerre való felkészülésben./mt1/

bb 65. elbucsuztatták dr. cholnoky László kossuth-dijas egyetemi tanárt

vid-tm/tné-lm-hk 1967. június 16.

a pécsi központi temetőben pénteken bucsuztatták dr. cholnoky László kossuth-dijas egyetemi tanárt, a pécsi orvostudományi egyetem kémia intézetének igazgatóját. a hamvasztás előtti gyászszertartáson megjelentek a professzor barátai, pályatársai, tanítványai, tisztelői. a ravatalnál dr. donhoffer szilárd, a pécsi orvostudományi egyetem rektora méltatta dr. cholnoky László, a kiváló kutató, oktató és nevelő munkásságát, az egyetem vezetésében kifejtett csaknem egy évtizedes példamutató tevékenységét. a tudományos akadémia nevében - amelynek az elhunyt levelező tagja volt - dr. csürös zoltán akadémikus, az egészségügyi minisztérium képviselőjében dr. kovacsics jános főosztályvezető, majd munkatársai és intézete nevében dr. szabó dezső docens, rektorhelyettes mondott bucsubeszédet./mt1/

17.31/szb -/K k² P - 43 -

le

bb 66. fehér Lajos látogatása Veszprém megyében

vidfm/sk/s nk

1967. június 16.

Fehér Lajos, az MSZP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön és pénteken látogatást tett Veszprém megyében.

az első napon a vendéget Veszprémben Pap János, az MSZMP központi bizottságának tagja, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára fogadta.

Fehér Lajos, a megyei pártbizottság székházában a megye párt- és tanácsszervezinek vezetőivel tanácskozott. a délutáni órákban a minisztertanács elnökhelyettese Dégen Imrének, az országos vízügyi igazgatóság vezetőjének, Józsa Jánosnak, az MSZMP Veszprém megyei bizottsága titkárának és Vándor Józsefnek, a megyei tanács vb. elnökhelyettesének társaságában a Devecseri járásba látogatott, ahol a helyi vezetőkkel a karsztvíz-hasznosítás és a vízrendezés lehetőségeit tárgyalták meg. a Bakonyi Bauxitbányák üzemében Kanizsai József bányavezető beszámolt a Nyirádi vízkilépés munkálatairól, amelyeknek során a föld mélyéből nagymennyiségű, tiszta karsztvizet szivattyuznak a felszínre. szó esett többek között a karsztvíz elvezetéséről és a vízszegény területeken való felhasználásáról. Fehér Lajos megtekintette a Marcal szabályozásának munkálatait is. itt 40.000-50.000 holdnyi területen előzték meg a vízkárokat csatorna- és gátrendszerek építésével.

↓ emelési

pénteken a minisztertanács elnökhelyettese Pap Jánosnak, a megyei pártbizottság első titkárának, Dr. Bodogán Jánosnak, a megyei tanács vb. elnökének, Vándor Józsefnek, a megyei tanács vb. elnökhelyettesének és Kovács Gyulának, a Veszprémi járási pártbizottság titkárának társaságában Balatonfőkajárra látogatott, ahol megtekintette a helyi termelőszövetkezet gazdaságát. a vendéget Takács Béla, a Szabadság Tsz elnöke fogadta és tájékoztatta a gazdaság fejlesztésének terveiről. Fehér Lajos ezután Balatonkenesére utazott, ahol a Balaton Tsz elnöke, Kocsis János végigkísérte az új szőlőtelepen és elmondotta: a Balaton-part jobb ellátására 100 holdnyi kitűnő minőségű csemegeszőlőt telepítettek. a miniszterelnökhelyettes elismeréssel nyilatkozott a termelőszövetkezet baromfifarmjáról is, ahol 15 ezres tojó-törzset tartanak.

/ folyt.köv./
17.34/szb

-18-EP

-44-

h

bb 66./ fehér Lajos.../ 1.folyt./s

a vendég ezután Párára látogatott, ahol a járási tanács épületében a járási párt-és tanácsi szervek vezetőivel beszélgetett. Gyimóthi Dénes, a járási pártbizottság titkára a járás termelőszövetkezeteinek munkájáról és fejlődéséről számolt be. a megbeszélésen egyúttal tanácskoztak az új típusú árdotációs rendszer bevezetésének lehetőségeiről is. Fehér Lajos meglátogatta a Pápai Husipari Vállalatot is./mti/

--

bb 67. díszlet, jelmez, grafika, smink a televízióban - érdekes kiállítás a műjégpálya épületében

áe/gk/s zs nk

1967. június 16.

tíz év legsikeresebb televíziós produkcióinak díszleteiből, jelmezeiből, a különböző műsorokhoz készült grafikákból rendeztek érdekes kiállítást a műjégpálya épületében. a tárlatot népes közönség jelenlétében nyitotta meg pénteken Sziener Miklós főrendező. a látogatók megismerkedhetnek a televízió műhelytitkaival: azzal a hosszadalmas és összetett művészeti előkészületeket igénylő munkával, amelyet egy-egy műsor igényel. évente mintegy hatmillió forint értékű díszlet készül a tévé-műsorokhoz: ugyanannyi mint az összes budapesti színházakban együttvéve./mti/

--

bb 68. Losonczi Pál,

tm/s nk

1967. június 16.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Ásgeir Ásgeirssonnak, az Izlandi Köztársaság elnökének Izland nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

17.50/s -18-EP

--

- 45 -

h

bb 69. nyugat-német szakszervezeti küldöttség gáspár sándornál

tm-lm zs

1967. június 16.

az nszk-beli közalkalmazottak, közlekedési és egészségügyi dolgozók szakszervezetének /ötiv/ hazánkban tartózkodó küldöttségét pénteken fogadta gáspár sándor, a szot főtitkára. a baráti beszélgetés során eszmecserét folytattak a két ország szakszervezetei és dolgozói közötti kapcsolatokról, amelyek továbbfejlesztését kölcsönösen időszerűnek és hasznosnak tartják.

a küldöttség tagjai a következő napokban látogatást tesznek különböző ipari és egészségügyi intézményekben, tanulmányozzák a magyar dolgozók élet- és munkakörülményeit, további eszmecseréket folytatnak szakszervezeti és társadalmi vezetőkkel./mti/

--

bb 70. erőteljes fölmelegedés kezdődött - szombaton több napsütés, 21-25 fokos maximumok

1 cs/gk-lm ie

1967. június 16.

a kontinens fölött északkeletről dél nyugatnak tartó hideg, sarki légáramlás ,,tengelye,, a legutóbbi 24 órában áttördött keletre, s egyúttal észrevehetően meggyengült. a több mint egyhetes didergős időszak remélhetőleg utolsó hulláma pénteken hajnalban érte el az északkeleti kárpátokat, s ez 1500 méter fölötti hegyoldalakat ismét hóbunda fedte be. hazánkba már kissé megszeliődve érkezett: a mátrában csupán plusz 8 fokig csökkentette a minimumokat, itt esőt, az ország néhány más vidékén futó záporokat okozott. ugyanakkor dél nyugat felől megérkezett a kárpát-medencébe a felmentő enyhe légáramlás. a nap folyamán a csütörtökinél sokkal erősebb felhőborítás ellenére erőteljes fölmelegedés kezdődött.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a pénteki maximumok 18-23 fokig emelkedtek. a budapesten mért napi középhőmérséklet csütörtökön 3.6, pénteken 3 fokkal volt még alacsonyabb a sokévi átlagnál. a balaton fölötti légrétegek 20-23 fokig emelkedtek föl, a vízhőmérők 17.4 fokot mutattak.

/folyt.köv./
18.50/lm

1967. 10

- 46 -

Wka

bb 70. /erőteljes... 1. folyt./-lm

a meteorológusok szerint szombaton tovább erősödik a fölmelegedés. a pénteknél jóval több napsütésre számítatunk, s előreláthatólag csak szórványos futó esők lesznek. a kárpátok láncát körül fogó enyhe levegő most már nemcsak dél nyugatról, hanem északkeletről is várható. a szombat hajnali minimumok előreláthatólag csak 10-15 fokig süllyednek, a délutáni maximumok pedig országsszerte 21-25 fok között alakulnak ki./mti/

--

bb 71. vizügyi tabácskozás egerben

vid kz/tné-lm hk

1967. június 16.

vizügyi tanácskozást rendezett pénteken egerben a tit, valamint a magyar agrártudományi egyesület heves megyei szervezete. a megyei művelődési házban összegyűlt többszáz szakembert támas lászó, a heves megyei pártbizottság titkára üdvözölte, majd dégen imre, az országos vizügyi főigazgatóság vezetője tartott előadást a vizgazdálkodás népgazdasági jelentőségéről. mint többek között hangsúlyozta, a vizgazdálkodás önálló ágazattá fejlődött, s ennek megfelelően mind sokrétűbbé és szorosabbá válik a kapcsolata a népgazdaság más ágazataival./mit/

--

bb 72. meghalt Lénárt Antal, a párt régi harcosa

vid kz/tné-lm hk

1967. június 16.

debrecenben, 59 éves korában meghalt Lénárt Antal a párt régi harcosa, aki a felszabadulás előtti időben mint a ruházati ipari szakszervezet egyik vezetője részt vett több bérmozgalom szervezésében és irányításában. a felszabadulás után debrecenben tevékenykedett. egy ideig elnöke volt a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának. munkásmozgalmi tevékenységének elismeréseként megkapta a szocialista hazáért érdemrendet. temetéséről később intézkednek./mti/

--

18.52/lm

1967. 10

- 47 -

Wka

bb 73. időjárásjelentés

ga-lm hk

1967. június 16.

a meteorológiai intézet jelenti június 16-án, pénteken
19 órakor:

tovább javul az idő

várható időjárás szombat estig:

felhőátvonulások, szórványos futó esőkkel. időnként
megélénkülő északi, északkeleti szél. a hőmérséklet emelkedik.
várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 21-25 fok
között./mti/

--

19.40/s 1967

- 48 -

mti

bb 74. tizenegy megye színjátszói szarvason - a 3. országos
justh zsigmond színjátszó napokon

vid-fm/tné-lm hk

1967. június 16.

a magyar parasztszínház megteremtőjének, a békés megyei
születésű justh zsigmondnak emlékére immár harmadszor rendezik
meg az országos földművesszövetkezeti színjátszó napokat szarva-
son. ebből az alkalomból az ország különböző részeiből - 11 me-
gyéből - pénteken 16 színjátszó együttes érkezett szarvasra. a
vendégeket batta györgy, a szarvas és vidéke körzeti földműves-
szövetkezet elnöke fogadta. este a járási művelődési házban
boros gergely, a meszöv békés megyei elnöke köszöntötte az or-
szágos színjátszó fesztivál résztvevőit, és méltatta justh zsig-
mond munkásságát. ezután elek lászló tanár-irodalomtörténész
emlékezett meg a magyar parasztszínház megteremtőjéről. a
vendégeket a békéscsabai thália irodalmi színpad tagjai mű-
sorral szórakoztatták.

a 16 színjátszóegyüttes szombaton és vasárnap szarvason,
a járási művelődési házban méri össze tudását. az eredményhírde-
tésre hétfőn kerül sor./mti/

--

21.00/e

-49-

mti

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 17.

bb 1. allergiás kiütések üres gyógyszeres üvegtől - allergológiai vizsgálat egészségügyi dolgozók között

ms/gk/s zs hk

1967. június 17.

az országos reuma- és fürdőügyi intézet allergológiai osztályán érdekes tapasztalatokat szereztek az egészségügyi dolgozók allergiás megbetegedéseiről.

egyebek közt megállapították, hogy a gyógyszerekkel hivatás-~~szerűen~~ foglalkozó egészségügyiek között igen magas az allergiások aránya. a gyógyszerek között az antibiotikumok, elsősorban a penicillin és a streptomycin, továbbá az amidazofen és a szalicil- készítmények idéznek gyakran elő allergiás tüneteket, de jó néhány esetért voltak felelősek a szulfamidok és különböző hormonkészítmények, sőt egyes nyugtatók és a fertőtlenítő szteroidok is.

a tapasztalatok szerint a gyógyszerérzékenység rendkívül nagyfokú lehet. a kórház egyik dolgozója például már attól is csalánkiütést kapott, hogy szomszédja éjjeliszekrényében üres penicillines üvegek voltak. egy orvosnál pedig egk-val kimutatható szívritvari remegés jelentkezett, amikor olyan helyiségbe lépett, ahol előzőleg penicillinnel foglalkoztak. minthogy a már kialakult betegség megszüntetése hosszadalmas, nehéz és nem is mindig kockázattól mentes folyamat, a cél elsősorban a megelőzés. ennek útja az egészségügyi munkára jelentkezők allergológiai vizsgálata, amelynek alapján az allergiás hajlamú orvosokat és leendő orvosi segédeket olyan munkakörökbe lehet irányítani, ahol ritkán vagy kevésbé vannak kitéve a szervezetüket érzékennyé tevő, allergiát okozó anyagoknak./mti/

--

- 1 -